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150 let textilní 
průmyslové tradice 

na Broumovsku
1857 – 2007

Fin de siécle
 Na přelomu století se v Schrollově podniku, tak jako v celých Čechách, 
projevila krize z nadvýroby. Produkci bylo nutné omezit a firma tehdy na-
vázala kvůli odbytovým potížím spolupráci s velkoobchodem Josefa Kun-
ce v Budapešti. S cílem zlepšit tržní bilanci bylo v roce 1900 rozhodnuto 
rozšířit výrobu o nové druhy tkanin. To byl také jeden z důvodů, proč 
byl postaven pátý provoz tkalcovny. V roce 1901 se podílníkem společ-
nosti stal Eduard Langer, druhý manžel Johanny, dcery Josefa Schrolla. 
Následkem toho za neznámých podmínek vystoupila z firmy v roce 1904 
druhá Schrollova dcera Eleonora se svým manželem. V roce 1902 již v 
Olivětíně pracovalo 1827 mechanických stavů a žakárové tkaní na 190 
stavech čtvrtého provozu tkalcovny prožívalo nebývalý rozmach. A samo-
zřejmě nechyběl ani druh tkaniny, jejíž jméno podnik od roku 1949 nese. 
Mezi šesti druhy véby, které Schroll počátkem 20. století nabízel, patřila 
k nejdražším tzv. Císařská véba. Označení druhů véby se časem měnilo, 
ceník první republiky dokládá výrobu véby Domácí, Schrollovy, Rodinné, 
Krkonošské, Alpské a Veletržní. 
 První ochrannou známku nechal Josef Schroll zaregistrovat již v roce 
1872. Tato známka pak nahradila do té doby používané iniciály DaR, 
které se objevovaly na nejjemnějších druzích látek. Během života Josefa 
Schrolla již firma evidovala 30 obchodních značek. 
 V roce 1905 se v bavlnářském průmyslu dostavila konjunktura a s ní i další 
vzestup Schrollova podniku. V Olivětíně vyrostl expediční sklad s elektrickým 
výtahem, odkud zboží směřovalo do všech zemí habsburské monarchie, Ně-
mecka, Itálie, Srbska, Rumunska, Bulharska, Řecka a také do Ameriky.
 Přešly dva roky a celoevropská bavlnářská krize začala nanovo. Jistotu 
odbytu přinesla Schrollovi opět armáda. Specialitou podniku se v roce 1908 
stala výroba balonového hedvábí pro vojenské vzducholodě a balóny.
 Navzdory všeobecné krizi se v roce 1910 výrobní kapacity Olivětína roz-
šířily o nově vystavěnou tkalcovnu s 363 stavy v Králíkách. V následujícím 
roce čistý zisk podniku přesáhl jeden a půl milionu korun. Uběhly další 
dva roky a tentokrát se Schrollova továrna nové všeobecné krizi textilního 
průmyslu nevyhnula. Kapacita výroby klesla o 90 % všech stavů a přetlak 
na trhu vedl později k rozhodnutí nakoupit stavy nové, jejichž látky by na 
německém trhu byly schopny konkurovat prvotřídním lůžkovinám jak 
německých, tak francouzských výrobců. Tak se portfolio výrobků rozšířilo 
například o apretovaný chiffon. Vypuknutí první světové války ještě krizi 
prohloubilo. Od srpna roku 1914 stavy rachotily pouze tři dny v týdnu a 
40 žen z Meziměstí přišlo o práci. Vývoz do zámoří byl z monarchie zne-
možněn francouzskou blokádou terstského přístavu. Aby továrna ušetřila 
za osvětlení, začalo se opět pracovat sice celý týden, ale jen od půl osmé 
do čtyř. Válka ochromila i dodávky bavlny a uhlí a v roce 1916 byla do 
Schrollových podniků zavedena vojenská správa, přímo řízená rakousko-
-uherským ministerstvem války. Výroba vstoupila do služeb armády jejího 
císařského veličenstva. V Olivětíně se začalo spřádat speciální hedvábí pro 
vojenské vzducholodě a kopřivy se po celou dobu války výborně osvědči-
ly při výrobě látek na uniformy. Jutu pro tkaní pytlových látek nahradila 
papírová příze. Válečná léta se podepsala i na hospodářské ztrátě, kterou 
Schrollův podnik poprvé ve své historii vykázal. Ale co byla obchodní bi-
lance podniku proti strádání zaměstnanců, které jim válka navzdory štědré 
sociální podpoře ze strany vedení podniku přinesla. Nejenže ceny vzrostly 

trojnásobně, ale chyběly i ty nejzákladnější potra-
viny. Ale když v dubnu 1919 opět zahájily provoz 
Schrollovy dělnické lázně, bylo to dobré znamení, 
že se život podniku opět vrátil do starých kolejí.

Titulní strana Schrollova ceníku v podobě sešitku z počátku 
20. století. V nabídkovém sortimentu firmy byly desítky 
druhů balvněných látek, přičemž jména některých z nich dnes 
již nic neříkají. Kromě již zmíněného chiffonu, jehož první 
ochrannou značku si nechal Schroll zaregistrovat v roce 1901, 
se zde vyráběl například shirting, kreton, naturel, cambries, 
percalin, percails, medapolam, croisé, twill, oxford, satin, 
rips, wallis, dowlas, atlas, damašek, marzelin, nansouk, 
batist, kaliko a jiné.

Základy dnešnímu závodu v Broumově-Velké Vsi položil v roce 
1861 František Novotný, který zde postavil přádelnu bavlny a 
mechanickou tkalcovnu pro 400 stavů. Uběhlo jen pár let a 
přádelnu a krátce nato i mechanickou tkalcovnu koupili jeho 
švagři, lnářští podnikatelé bratři Etrichové. Ti podnik rozšířili a 
počet jeho zaměstnanců dosáhl více než pěti set. Mnozí z nich 
se v roce 1876 stali přímými účastníky první dělnické stávky na 
Broumovsku, která se v továrně odehrála. Od Etrichů továrnu 
v roce 1882 koupil Hermann Pollack, jehož podnik se stal po 
Schrollově továrně druhým největším na Broumovsku. Za německé 
okupace byla továrna jakožto židovský majetek zabrána a svěřena 
do správy jejímu dosavadnímu řediteli Gustavu Gygerovi. Po válce 
byla továrna znárodněna a v roce 1949 se stala třetím závodem 
nově vzniklého národního podniku Veba. V roce 1960 se budova 
zrušeného provozu přádelny stala sídlem podnikového ředitelství 
Veby, které až do té doby mělo sídlo v Olivětíně, v budově, která 
pamatovala ještě předválečné vedení podniku. Někdejší budovu 
ředitelství v Olivětíně pak obsadila mateřská školka a dnes je tu 
pošta. Současná podoba správní budovy ve Velké Vsi pochází z roku 
1995, kdy byla budova rekonstruována.
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Rada města dne 22. 4. 2008  
                                              č. 38

•RM schvaluje na základě usnesení 
ZM Broumova ze dne 27. 2. 2008 č. 
17/1 výši spolufinancování způso-
bilých výdajů ve výši 10% celkových 
uznatelných výdajů, tj. 8 371,05 Euro, 
a financování případných nezpůsobi-
lých výdajů v plné výši, to vše v pro-
jektu „Tak jako Pat a Mat – propagace 
sousedských modelů a kulturních 
tradic v oblasti pohraničí ve městech 
Broumov a Nowa Ruda“.

Rada města dne 23. 4. 2008  
                                              č. 39

•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM prodej domu 
Br.I/Gen. Svobody č.p. 21 včetně 
st.p.č. 144 o výměře  328 m2 vše v k.ú. 
Broumov Ing. Martinovi Mrkvičkovi, 
za nabízenou částku 2.755.000 Kč.
 RM doporučuje ZM prodej  podílu 
o velikosti 1/9 k p.p.č. 363/12 - TTP a 
podílu o velikosti 1/3 k p.p.č. 363/18 
- TTP v k.ú. Broumov manželům Pav-
lovi a Marcele Trojanovým, do SJM za 
cenu 2.786 Kč.
 RM doporučuje ZM prodej p.p.č. 
363/12 - TTP o výměře 468 m2 , p.p.č. 
363/17 - TTP o výměře 44 m2, p.p.č. 
363/18 - TTP o výměře 43 m2 a 363/
19 - TTP o výměře 45 m2 v k.ú. Brou-
mov do podílového spoluvlastnictví.
 RM doporučuje ZM záměr prodeje 
p.p.č. 307/48 - zahrada o výměře 516 
m2 v k.ú. Velká Ves u Broumova.
 RM doporučuje ZM záměr prodeje 
p.p.č. 1-ostatní plocha o výměře 2099 
m2 v k.ú. Rožmitál.
 RM doporučuje ZM záměr prodeje 
podílu o velikosti 3/4 k p.p.č. 256 - 
zahrada o výměře 351 m2 v k.ú. Brou-
mov.
 RM schvaluje záměr pronájmu části 
p.p.č. 737/1 - ostatní plocha o výměře  
35 m2 v k.ú. Broumov.
 RM doporučuje ZM prodej nemo-
vitostí Br.VI/ Kladská č.p.77 a st.p. 
č.163 v k.ú. Velká Ves u Broumova 
v nabídkovém řízení, tj. bez možnosti 
uplatnění slevy.
 RM schvaluje smlouvu o výpůjčce 
budovy čp. 249 s pozemky p. č. 585, 
546/6, 546/7 a 546/12 vše k. ú Brou-
mov (bývalá obchodní škola) dle před-
lohy.
 RM bere na vědomí informaci o 
vlastnických vztazích (nevypořádané 
dědictví) k pozemku  č. 998 v k.ú. 
Broumov.

 RM schvaluje uzavření Dodatku č.4  
k nájemní smlouvě o pronájmu zaříze-
ní pro výrobu, rozvod a dodávku tep-
la, uzavřené mezi městem Broumov a 
Tepelným hospodářstvím Broumov s. 
r.o. dle předlohy.
•Granty a spolky – rok 2008
 RM schvaluje přidělení grantů na 
rok 2008 dle návrhu Grantové komise, 
spolu se  zapracovanými připomínka-
mi, v celkové výši  185.200 Kč.
  RM schvaluje příspěvky spolkům na 
rok 2008 dle předloženého materiálu, 
spolu se zapracovanými připomínka-
mi, v celkové výši 200.000 Kč. 
 RM doporučuje ZM schválit pří-
spěvek ve výši 25.000 Kč Aeroklubu 
Broumov, příspěvek ve výši 30.000 Kč 
Sdružení zdravotně postižených Brou-
mov, příspěvek ve výši 30.000 Kč Juná-
ku, svazu skautů a skautek, středisko 
Broumov a příspěvek ve výši 25.000 Kč 
pro JUDO Club Broumov na zakoupe-
ní stanu  z rozpočtové rezervy.
•Výběrová řízení
 RM schvaluje firmu Ing. Petr Svo-
boda, Třtice 12, 547 01 Náchod  jako 
vítěze výběrového řízení na  zhotovitele 
PD na akci „Rozšíření kotelen Spořilov 
a Křinické sídliště o kotle na spalování 
biomasy“.
 RM schvaluje dodatek č.1 Smlouvy 
na „Dostavbu sportovního areálu 
Tužme se v Broumově“ s firmou Brou-
movské stavební sdružení, s.r.o., U 
Horní brány 29, 550 01 Broumov - dle 
předlohy.
 RM schvaluje „Čestné prohlášení o 
způsobu zajištění provozu investice“ 
– dle předlohy, které slouží jako pod-
klad k žádosti města v projektu Inten-
zifikace ČOV v Broumově.
•Různé
 RM bere na vědomí záznam z pro-
jednání variant řešení křižovatky u bu-
dovy Městského úřadu dle předlohy.
 RM schvaluje připojení objektu ZŠ 
Broumov, ul. Kladská 164, 550 01 
Broumov, na PCO MP Broumov od 
měsíce května 2008.
 RM schvaluje uvolnění částky 
212.000 Kč z rezervního fondu Cent-
ra sociálních služeb Naděje Broumov 
k dalšímu rozvoji své činnosti (nákup 
drobného majetku, opravy a údržba).
 RM schvaluje bezúplatný pronájem 
sálu KD Střelnice na den 30. května 
2008 za účelem charitativní akce ve 
prospěch Dětského domova Broumov 
OS ZáKuS.

 RM ukládá vedoucí finančního od-
boru připravit rozpočtovou změnu ve 
výši Kč 20.000 Kč pro úhradu ubyto-
vání osob pracujících na uspořádání 
krojů v Muzeu Broumovska v roce 
2008.

Rada města dne 6. 5. 2008  
                                              č. 40

 RM doporučuje ZM prodávat dům 
v Lidické ulici č.p. 180 a st.p.č. 198 
v k.ú. Velká Ves u Broumova podle 
Zásad č.1/2004, v nabídkovém řízení.
 RM bere na vědomí předložené mo-
tivační plány ředitelů škol a školských 
zařízení, zřizovaných městem Brou-
mov.
 RM vydává nařízení č. 2/2008, kte-
rým se mění a doplňuje nařízení města 
Broumov č. 1/2003 o placeném stání 
silničních motorových vozidel ve vyme-
zených částech města Broumova, ve 
znění nařízení č. 4/2005.
 RM bere na vědomí uzavření man-
dátní smlouvy s Technickými službami 
města Broumova (správa a údržba 
parkovacích automatů a prodej a 
výdej permanentních parkovacích prů-
kazů).  
•Výběrová řízení
 RM schvaluje firmu Svoboda Franti-
šek, Školní 201, 549 81 Meziměstí jako 
vítěze výběrového řízení na dodavatele 
akce „Oprava MK na p.č. 1084/6- část 
ulice Cihlářská“.
 RM schvaluje firmu Ingeniring Krko-
noše a.s., Pražská 135, Trutnov jako 
vítěze výběrového řízení na „Výběr 
organizace pověřené výkonem zadava-
telských činností“ (projekt Revitalizace 
města Broumova).
 RM schvaluje zadat nákup 13 ks 
LCD monitorů firmě Micronet spol. 
s.r.o. Broumov , 4 ks počítačů a 1 ks 
přepínače firmě Patriot, spol. s r.o. 
Červený Kostelec, na základě výběro-
vého řízení. 
•Fondy mikroprojektů
 RM doporučuje ZM schválit projek-
tové záměry do Fondu mikroprojektů 
OP Přeshraniční spolupráce dle před-
lohy.
•Různé
 Rada města schvaluje dodatek 
smlouvy s firmou Elektroservis L. Pohl  
na „Rozšíření MKDS (MP - klášter)“, za-
jišťující uložení HDPE trubek pro páteřní 
spoj metropolitní sítě - dle předlohy.
 RM doporučuje ZM schválit spo-
luúčast na projektu „Nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež“ žadatele 
OS „Začít spolu“ ve výši 130.000 Kč 
celkem s tím, že bude zachován rozsah 
poskytovaných služeb dle předložené-
ho projektu.
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 RM schvaluje poskytnutí prostor KD 
Střelnice pro akci „Vánoce 2008“, po-
řádanou panem Davidem Novotným 
dne 8. 12. 2008.
 RM doporučuje ZM schválit částku 
22.000 Kč jako příspěvek na podíl 
vlastníka na obnovu střechy kostela sv. 
Ducha z programu regenerace MPZ.
 RM zamítá žádost OS „Džas dure-
der dživipnaha“ o příspěvek 5000 Kč.
 RM schvaluje výpůjčku nebytových 
prostor v Br.III/Na Příkopech č.p. 27 
pro činnost VPP mezi městem Brou-
mov a Technickými službami města 
Broumov.
 RM ukládá vedoucí finančního od-
boru zapracovat do návrhu rozpočto-
vých změn částku 20.000 Kč na reali-
zaci úpravy mobilní elektrocentrály.

Rozdělení  grantů města a příspěvků spolkům za rok 2008
 Rada města dne 23.4.2008 rozhodla o rozdělení příspěvků spolkům a na ná-
vrh grantové komise i o rozdělení grantů města.
 Ve schváleném rozpočtu města je vyčleněna částka 400 000 Kč na granty a 
spolky a dalších 150 000 Kč na příspěvky RM. O příspěvek na činnost žádalo 30 
spolků s požadovanou částkou 519 200 Kč. Grantů bylo podáno 34 s požado-
vaným příspěvkem 361.483 Kč.
 Celkem 25 spolkům Rada města přispěla celkovou částkou 200 000 Kč,  uspě-
lo i 28 grantů s příspěvkem 185 200 Kč.
 RM také doporučila Zastupitelstvu města přidělit z rozpočtu města dalších 
110 000 Kč na podporu čtyř dalších broumovských spolků (Aeroklub Broumov, 
Sdružení zdravotně postižených Broumov, Junák Broumov a Judo Club Brou-
mov). 
 Úspěšné žadatele o grant prosím o podepsání grantové smlouvy na sekreta-
riátu MěÚ Broumov (p. Nosková, telefonická domluva den před podepsáním 
smlouvy – 491 504 216).
 Příspěvky spolkům jsou převáděny na účty spolků, příspěvek v hotovosti je 
možno si vyzvednout po předchozí dohodě s pokladní MěÚ.

Bc. Lubomír  Franc, místostarosta města

Spolky - název spolku žádost schváleno

o. s. Džas dureder dživipnaha (Jdeme dál 
životem)

20 000 Kč 10 000   

ČSŽ - ZO Broumov 12 000 Kč 10 000   

Senior Klub Broumovanka 15 000 Kč 10 000   

SDH Rožmitál 7 400 Kč 4 000   

EVROPA UNION  Broumov 20 000 Kč 10 000   

o. s. Sdružení zdravotně postižených 35 000 Kč 0   

ZKO Broumov 20 000 Kč 5 000   

Aeroklub Broumov 60 000 Kč 0   

Klub plastikových modelářů 25 000 Kč 5 000   

JUNÁK, svaz skautů a skautek ČR, stř. Br. 20 000 Kč 15 000   

JUNÁK, svaz skautů a skautek ČR, stř. Br. - letní 
tábor

10 000 Kč 7 000   

ZKO Broumov č. 428 6 000 Kč 3 000   

Mykologická organizace Broumov 15 000 Kč 4 000   

Česká speleologická společnost 20 000 Kč 5000

Fotoklub Broumov 7 050 Kč 4 000   

WOKNO, spolek divadelníků 5 000 Kč 5 000   

SFK Opat 16 000 Kč 9 000   

SK Broumov /Cykloteam Broumov/ 20 000 Kč 12 000   

Nadační fond Gymnázia v Broumově 15 000 Kč 10 000   

Rodiče olivětínským dětem, o. s. 25 000 Kč 13 000   

Pěvecký sbor Stěnavan 20 000 Kč 13 000   

M.C. Metuje 15 000 Kč 0   

Místní skupina Českého Červeného Kříže 
Rožmitál

12 000 Kč 7 000   

Athletic Club Broumov o.s. 2 750 Kč 2 500   

Music & Theatre S.G.Pitaš, o.s. 28 000 Kč 0   

Imodium 20 000 Kč 9 500   

Závislá kulturní společnost ZÁKUS 20 000 Kč 15 000   

Joudal Josef 5 000 Kč 5 000   

SDH Broumov 18 000 Kč 7 000   

Canticum Broumov 5 000 Kč 0   

celkem 519 200 Kč 200 000 Kč

Granty – akce schváleno 
RM 

BIKE Kostka 2008 15 000   

Mykologické akce 5 000   

Dny poezie v Broumově 2008 8 000   

Běh Emericha Ratha 5 000   

Běh Javořími horami 3 000   

Vznik a rozvoj kolektivu mladých hasičů v Broumově 10 000   

Soutěž o pohár starostky města Broumova v požárním sportu 0   

Sportovní akce oddílu rekreačního sportu TJ Slovan Broumov 5 000   

Svatbou všechno začíná - výstava svatebních fotografií - zahájení sezony v 
klášter. Zahradě

10 000   

Koncerty „Léto 2008” v kostelích na Broumovsku 0   

Oživená historie Broumova 5 000   

Místní skupina Českého Červeného Kříže Rožmitál 0   

Memoriál Jiřího Janečka a Petra Nováka 8. ročník 3 000   

Gymplfest 5 000   

Opatcon 2008 5 000   

Liturgický rok v hudbě 8 000   

Výtvarné pojednání veř. Prostoru - čelní stěny pódia na Dětském hřišti v 
Broumově

0   

Soutěž v tanci absolventů tanečních 5 000   

„Budeme si spolu hrát” (zaměřeno na děti ze sociokulturně znevýhodněného 
prostř.)

9 200   

Bigboš 2008 5 000   

Historie Broumova a broumovské pověsti (projekt 3. tříd ZŠ Hradební) 5 000   

Osobnosti v názvech broumovských ulic 4 000   

„Putování Broumovskem”, 14. ročník 2 000   

Setkání Volyňských Čechů, kteří přišli v 90. letech do Broumova 4 000   

Divadelní ochotnická činnost souboru WOKNO 0   

Sportem proti drogám 6. ročník MR Romů v malé kopané 15 000   

Fin. zajištění vl. Podílu žadatele (ZO ČSS 5-03 Broumov) pro podání žádosti 
do Fondu mikroprojektů u Eu.Glac.

10 000   

Den letiště (u příležitosti výročí 60. let letiště a Old timer Glider Session) 5 000   

Tři Špičáky Broumovska 1 000   

O pohár 17. listopadu 3 000   

Dětské sportovní hřiště 0   

Gymnaziální akademie 5 000   

XXX. Ročník “Memoriálu Slávky Streubelové” 15 000   

Music & Theatre S.G.Pitaš, o.s. 10000

celkem 185200Podrobnosti najdete na www.broumov-mesto.cz
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Jubilanti květen
14. května se komise Sboru pro občanské záležitosti a 
klub Seniorů sešly na slavnostním posezení s květno-
vými jubilanty. Na oslavě v Centru Sociálních služeb 
Naděje Broumov se sešli pp. Amálie Jiroutová, Valerie 
Pročková, Ondrej Balážik, Karel Pelán, Adelheid Pik-
nerová, Jiřina Světlá, Petr Ullrich a Kristina Dušková. 
Slavnostní setkání jubilantům zpestřili svým vystou-
pením děti z Mateřské školy v Příčné ulici, žáci brou-
movské umělecké školy a nechyběly ani broumovské 
mažoretky.
Věříme, že se oslavenci dobře bavily a těšíme se na červnové 
jubilanty.

 Do manželství vstoupili:
Simona Šrámková a Jakub Ševc.
Přejeme hodně štěstí.
 Rozloučili jsme se s:
Radomilem Pušem Walburgou Málkovou
Jaromírem Hofmanem Věrou Pražákovou
Gertrudou Pátkovou

 Za SPOZ N. Burdychová - matrikářka

KRONIKAPoděkování SPOZu
 Srdečně děkuji členkám SPOZu  a Senior klubu za milé 
blahopřání a dárky k mému životnímu jubileu. Též za hezký 
program dětí při posezení v Domě s pečovatelskou službou. 

Zdeňka Tesárková
 Srdečně děkuji za přání a dárek k mým 92. narozeni-
nám. Byla jsem pozvána na společné posezení s ostatními 
jubilanty do společenské místnosti Centra sociálních služeb 
Naděje. Velmi se mi líbilo vystoupení dětí z Mateřské ško-
ly v Příčné ul. a broumovských mažoretek. Rovněž děkuji 
Sdružení tělesně postižených za gratulaci.

Anna Slezáková

Zahradnictví
Technické služby města Broumova

Smetanova 178, Broumov
nabízí k prodeji        

celoročně
– řezané i hrnkové květiny
– okrasné stromky a keře

– osazování misek, květináčů, truhlíků
– prodej již osázených závěsných květináčů, truhlíků

– výroba smuteční vazby – kytic, věnců
– výroba okrasných misek na slavnosti, svatby, schůze, 

porady
Velikonoční aranžmá

      Dušičková vazba, věnečky, věnce, koše, květináče
      Adventní vazba, svícny malé, velké

Prodej:       Po  -  Pá           7–10  a  11–14 hodin
tel. :  491 521 206
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Město Broumov, Masarykova 239, 550 14 Broumov - odbor 

správy majetku města nabízí k prodeji bytové domy  :
           
Broumov, Soukenická, č.p. 51 – 24 b.j., 4 nebytové prostory, 
cena k jednání  5.164 tis.Kč                                   
Broumov, Soukenická, č.p. 92 – 9 b.j.,  cena k jednání 1.972 
tis.Kč
Broumov, Lidická, č.p. 180 – 5 b.j., 1 nebytový prostor, 
cena k jednání  1.032 tis.Kč 
Broumov, Kladská, č.p. 77 – 4 b.j.. cena k jednání 1.321 
tis.Kč
Město Broumov, odbor správy majetku města nabízí k pro-
deji pozemkové parcely v ulici Hesseliově v k.ú.Broumov 
určených k zástavbě rodinnými domky.
(cena činí 350 Kč/m2 - při realizaci zástavby RD do 3 let, 
bude vráceno městem100 Kč/m2)
Parcela č.  1 o celkové výměře 1156 m2 za cenu 404 600 Kč 
Parcela č.  3 o celkové výměře 1202 m2 za cenu 420 700 Kč 
Parcela č.  4 o celkové výměře 1208 m2 za cenu 422 800 Kč 
Parcela č.  5 o celkové výměře 1203 m2 za cenu 421 050 Kč
Parcela č.  7  o celkové výměře1084 m2 za cenu 379 400 Kč
Parcela č.10 o celkové výměře 1802 m2 za cenu 630 700 Kč 
Parcela č.11 o celkové výměře 2350m2  za cenu 822 500 Kč 
Parcela č.12 o celkové výměře 2554m2  za cenu 893 900 Kč 
Parcela č.13 o celkové výměře 2268m2  za cenu 793 800 Kč 

Dále: Pozemkovou  parcelu č. 56/2 o výměře 1691 m2 
v k.ú. Velká Ves na tř. Osvobození, určenou k zástavbě ro-
dinným domkem za cenu 380. 475 Kč (cena činí 225 Kč/m2 
při realizaci zástavby RD do 3 let, bude vráceno městem             
100,-Kč/m2). Tato stavební parcela není zainvestována. 
Při prodeji uvedených nemovitostí bude postupováno dle 
platných zásad č.1/2004 o prodeji domů z majetku města a 
zásad č.1/2003 o přípravě prodeje pozemků. 
Město Broumov, odbor správy majetku města nabízí 
k pronájmu volné nebytové prostory:
1)Broumov II/Soukenická 51 – nebytové prostory v objektu 
bývalé jídelny závodu Veba Olivětín o výměře 481 m2. 
Možnost vytápění plynem. Vhodné ke skladování a pod.
2)Broumov II/Soukenická 51 – nebytové prostory  bývalé 
prodejny v objektu bývalé jídelny závodu Veba Olivětín o 
výměře cca 90 m2.  Možnost vytápění plynem. Vhodné ke 
skladování nebo zřízení malé provozovny. Bez sociálního 
zařízení.

Další informace podají:
Tel.č. 491 504 241 ref. SMM, ing. Mikulenková – prodej 
nemovitostí, E-mail: mikulenkova@broumov-mesto.cz
Tel. č. 491 504 237 ref. SMM, p.Kitlerová – pronájem 
nebytové prostory, E-mail : kitlerova@broumov-mesto.cz,  
Tel.č. 491 504 245 p.Vozáb ved. odboru SMM,
E-mail: vozab@broumov-mesto.cz

Nová okna v Centru sociálních 
služeb Naděje Broumov
 V pondělí 12. 5. 2008 úderem 7 hodiny ranní byly zahá-
jeny stavební práce na akci „Výměna oken a oprava fasády 
na budově CSS Naděje v Broumově “.
 Hlavním cílem celé této akce je zlepšení životního prostře-
dí našich seniorů, kteří tráví podzim svého života v domově 
důchodců. Domov důchodců byl zřízen Městem Broumov 
v roce 1994, a to rekonstrukcí budovy bývalých jeslí, při-
čemž okna zůstala převážně původní. O nutnosti výměny 

oken (která se špatně otvírala a posléze nešla zavřít, v zimě 
netěsnila atd., atd., - obyvatelé i personál by mohli vyprá-
vět...)  se hovořilo již řadu let, vždy se však narazilo na známý 
problém – peníze.
 V loňském roce jsme využili příležitost a reagovali na výzvu 
v rámci Programu financovaného z FM EHP / Norska a Krá-
lovéhradeckého kraje. Město Broumov ve spolupráci s CSS-
NB předložilo projekt na výše zmíněnou akci a v náročném 
řízení uspělo.  Díky tomu mohou být celkové předpokládané 
náklady ve výši cca 2 808 925 Kč pokryty ze 72,25 % z tzv. 
Norských fondů, 12,75 % nákladů přispěje Královéhradecký 
kraj a 15 % se podílí zřizovatel zařízení, tedy Město Brou-
mov.
 Akce, která bude v mnoha směrech klást  zvýšené nároky 
na veškerý personál, se samozřejmě dotkne i života obyva-
tel. Snahou všech zúčastněných je, aby tento zásah byl co 
nejmenší a nejšetrnější. Věříme, že nutně vynaložené maxi-
mální nasazení, tolerance, trpělivost a vzájemné pochopení 
přinesou své ovoce. Výsledek se promítne nejen ve vylepše-
ném prostředí, které umožní svým obyvatelům prožívat kva-
litnější život, ale dle propočtů provedeného energetického 
auditu ušetří i náklady za energii na vytápění objektu.
 Akce je podpořena Programem financovaným z prostředků 
Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanis-
mu EHP a Norského finančního mechanismu a Královéhradec-
kým krajem.

ing. Milada Kubalíková, ředitelka CSSNB

mailto:mikulenkova@broumov-mesto.cz
mailto:kitlerova@broumov-mesto.cz
mailto:vozab@broumov-mesto.cz
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Mimosoudní řešení spotřebitelských sporů 
 Ve dvanácti krajských městech České republiky od 1. 4. 
2008 místní hospodářské komory poskytují informace o mi-
mosoudním řešení spotřebitelských sporů. Pracovníci těch-
to kontaktních míst jsou připraveni poškozené spotřebitele i  
podnikatele informovat o alternativních možnostech, který-
mi může být spor řešen, tedy o tzv. mediaci nebo rozhodčím 
řízení.
 Ministerstvo průmyslu a obchodu spolu s Hospodářskou 
komorou ČR začalo 1. dubna s realizací projektu, jehož 
společným cílem obou institucí je zajištění lepšího přístupu 
ke spravedlnosti a efektivnějšímu postihu nepoctivých pod-
nikatelů. Předpokládá se, že ročně bude tímto způsobem vy-
řešeno až tři tisíce sporů, zhruba dvě třetiny z nich mediací, 
a přibližně tisíc sporů arbitráží.
 V oblasti spotřebitelského práva je dosud vymahatelnost 
práva v praxi poměrně obtížná. Přestože spory mezi zákaz-
níkem a prodejcem bývají vedeny v naprosté většině případů 
o relativně nízké finanční částky, končívají rezignací poško-
zeného, nebo zdlouhavým a nákladným soudním řízením. 
Nový systém bude rychlejší a levnější než klasické soudní 
řízení, předpokládána je lhůta do 60 dnů od doručení stíž-
nosti, ve složitých případech do 90 dnů. Důraz je kladen na 
rychlost, dostupnost (finanční i místní), odbornost a ne-
strannost. Řešení sporů touto cestou je založeno na dob-
rovolné účasti obou stran, objektivitě a nestrannosti řízení. 

Hospodaření Města Broumov
 Zastupitelé města byli 14. 5. 2008 na svém zasedání se-
známeni s hospodařením Města Broumova k 30. 4. 2008. 
Plnění příjmů a čerpání výdajů by ke konci dubna mělo být 
na 33,3%. 

Příjmy Rozpočet Rozpočet Skutečnost %-ní 

původní upravený k 30.4.2008 plnění

Daňové příjmy 78479 78479 29552 37,66

Nedaňové příjmy 33865 33860 11476 33,89

Kapitálové příjmy 7879 7879 2908 36,91

Přijaté dotace 19024 63790 25631 40,18

Příjmy celkem 139247 184008 69567 37,81

Výdaje Rozpočet Rozpočet Skutečnost %-ní 

původní upravený k 30.4.2008 plnění

Běžné výdaje 124368 169128 55893 33,05

Kapitálové výdaje 28801 28801 7335 25,47

Výdaje celkem 153169 197929 63228 31,94

 Základním zdrojem příjmů Města Broumova jsou daňové 
příjmy, které tvoří 43 % z celkových příjmů města. V roz-
počtu je zohledněna daňová reforma a novela zákona o 
rozpočtovém určení daní. Předpokládaný podíl města na 
celostátním hrubém výnosu daní se tak oproti roku 2007 
navýšil o 6 365 tis. Kč. Součástí daňových příjmů jsou také 
výnosy z místních poplatků – především poplatek za likvidaci 
komunálního odpadu. Tento poplatek je splatný jednorázo-
vě do 28.2., nebo ve dvou splátkách, do 28.2. a 31.8. kaž-
dého roku. Ke konci dubna byl tento poplatek uhrazen již 
ze 70,51 %. Také místní poplatek ze psů, který je splatný do 
31.3. každého roku byl ke konci dubna uhrazen z 90,63 %. 
Významnou částí daňových příjmů jsou také správní poplat-
ky, jejichž vyměřování a vybírání upravuje zákon č. 634/2004 
Sb., o správních poplatcích, v platném znění. 
 Nedaňové příjmy jsou tvořeny především příjmem z pro-
nájmů bytových a nebytových prostor spravovaných Sprá-
vou majetku města. Ke konci dubna bylo na nájemném 
vybráno 8 238 tis. Kč z plánovaných ročních 28 466 tis. Kč. 
 Kapitálové (investiční) příjmy jsou příjmy z prodeje dlou-
hodobého hmotného majetku. Správa majetku města před-
pokládá pro rok 2008 příjem z prodeje pozemků 1 000 tis. 
Kč a příjem z prodeje domů 6 000 tis. Kč. Ke konci dubna 
mělo Město Broumov ve svém rozpočtu také dar od Nada-
ce PROMĚNY ve výši 2 339 tis. Kč na obnovu parku Alejka. 
Tato částka je první platbou z celkového nadačního příspěv-
ku 25 000 tis. Kč. 
 Druhou objemově nejvýznamnější oblastí jsou přijaté do-
tace, které u Města Broumov tvoří 35 % z celkových příjmů 
města. Dle finančního vztahu státního rozpočtu k rozpočtům 
obcí (příloha č. 7 zákona o státním rozpočtu na rok 2008) 
má město ve svém rozpočtu dotaci na výkon státní správy 
prováděné městem v přenesené působnosti a příspěvek na 
částečnou úhradu provozních výdajů mateřských a základ-
ních škol, jejichž zřizovatelem je město. Z všeobecné poklad-
ní správy státního rozpočtu město průběžně dostává dotaci 
na úhradu výdajů, související se zabezpečením činností 

vykonávaných v oblasti sociálně-právní ochrany dětí a dotaci 
na úhradu osobních a věcných výdajů, související s výkonem 
přenesené působnosti v oblasti sociálních služeb. Ze státní-
ho rozpočtu přichází také dotace na dávky sociální péče pro 
těžce zdravotně postižené, dávky pomoci v hmotné nouzi a 
ostatní dávky, dále na výplatu příspěvku na péči oprávněným 
osobám – podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních služ-
bách. Poskytovatelem těchto dotací je Ministerstvo práce a 
sociálních věcí ČR. V průběhu roku pak město dostává další 
dotace účelově vázané na konkrétní akce nebo činnosti.
 Výdajová část rozpočtu se skládá především z běžných 
výdajů na provoz příspěvkových organizací Města Broumova 
– Mateřská škola Broumov, základní školy, ZUŠ Broumov, 
DDM Ulita, CSS Naděje Broumov, Technické služby 
města Broumova, provoz organizačních složek Kultura a 
infocentrum, knihovna, muzeum. Ke konci dubna mělo 
Město Broumov ve výdajích také výplatu sociálních dávek 
a příspěvku na péči v celkové výši 16 756 tis. Kč. Na opravy 
silnic, chodníků a ostatních nemovitostí město k 30.4.2008 
vyčerpalo 2 642 tis. Kč z ročních plánovaných 12 935 tis. 
Kč. 
 Kapitálové výdaje se průběžně čerpají v souladu s priorita-
mi, které zastupitelstvo města odsouhlasilo na svém jednání 
30.1.2008. Z celkové roční částky 28 801 tis. Kč investičních 
výdajů bylo ke konci dubna vyčerpáno 7 335 tis. Kč. 
 Rozdíl mezi příjmy a výdaji k 30. 4. 2008 je zlepšený hos-
podářský výsledek 6 339 tis. Kč. Od začátku roku město 
čerpalo úvěr na dostavbu šaten TJ Slovan Broumov ve výši 
2 290 tis. Kč. Z této celkové částky  8 629 tis. Kč bylo k 30. 4. 
2008 uhrazeno 2 022 tis. Kč na splátkách stávajících úvěrů. 
O zbývajících 6 607 tis. Kč je navýšen stav na účtech Města 
Broumov.

 Podrobnější informace o hospodaření Města Broumova 
naleznete na internetových stránkách města: www.brou-
mov-mesto.cz (úřední deska, rozpočet a finance).

Bc. Jana Rousková, finanční odbor Města Broumova
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Spory se vedou za účasti neutrální třetí strany, a to v rámci 
mediace nebo rozhodčího řízení.
 „Dnešní stav, kdy mimosoudní řešení spotřebitelských 
sporů v podstatě neexistuje, zvýhodňuje nepoctivé podni-
katele a podnikatele prodávající nekvalitní zboží či služby. 
Pokud budou mít zákazníci možnost dovolat se svých práv 
jednodušší a účinnou cestou, tak to bude ku prospěchu 
nejen jim, ale také všech solidních podnikatelů, proto 
považuji tento projekt za velmi důležitý,“ říká prezident 
Hospodářské komory ČR Jaromír Drábek. Zkušenosti ze za-
hraničí ukazují, že správně nastavený systém mimosoudního 
řešení sporů významně kultivuje podnikatelské prostředí. 
Zároveň může přispět k odlehčení zátěže obecných soudů.
Spotřebitel, případně podnikatel, se může obrátit na kon-
taktní místo, a to osobně, poštou nebo elektronicky pro-
střednictvím formuláře, v němž popíše svoji stížnost spolu 
s informací, zda preferuje mediaci nebo arbitráž. Pracovník 
kontaktního místa o podané stížnosti informuje druhou 
stranu, která má 15 dnů na vyjádření. Ani jedna ze stran 
sporu v této fázi neplatí žádné poplatky. Ve chvíli, kdy se obě 
strany shodnou na řešení sporu prostřednictvím mediace, 
která je bezplatná, určí si nezávislého mediátora, který se 
obě strany snaží dovést k dohodě. Mediační dohoda je ná-
sledně zapsána do závazné smlouvy, která projevuje reálnou 
vůli stran a je právně vymahatelná.
 V případě neúspěšné mediace může kterákoliv ze stran po-
řádat o rozhodčí řízení, které se bude konat u Rozhodčího 
soudu při Hospodářské komoře ČR a Agrární komoře ČR.  
 O rozhodčí řízení nakonec jedna nebo druhá strana může 
požádat již ve chvíli podání stížnosti a k jeho zahájení je 
pak potřeba souhlasu obou zúčastněných stran. Výsledkem 
řízení je nález rozhodce, který je po uplynutí lhůty k plnění 
soudně vykonatelný – je tedy zajištěna rychlá vymahatelnost 
práva. V této fázi zaplatí navrhovatel rozhodčímu soudu 
poplatek 800 Kč.
Kontakt: Krajská hospodářská komora Královéhradeckého 
kraje, Škroupova 957/4, 500 02  Hradec Králové, e-mail: 
JKMHradecKralove@komora.cz, tel. 495260971

Novela živnostenského zákona
 Dnem 1.7.2008 nabude účinnosti zákon č. 130/2008, 
kterým se mění zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském 
podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších před-
pisů, který přinese zásadní změny jak pro podnikatele, tak i 
v činnosti živnostenských úřadů.
Nejdůležitější změny pro podnikatele:
– živnostenské oprávnění se již nebude prokazovat živnos-
tenským listem nebo koncesní listinou, ale výpisem ze živ-
nostenského rejstříku,
– odpovědný zástupce může  vykonávat funkci  pro 4 podni-
katele (dříve pro 2 subjekty),
– zahájení a ukončení činnosti prostřednictvím mobilní 
provozovny a automatu není třeba hlásit živnostenskému 
úřadu,
– u řemesel postačí jako doklad odborné způsobilosti výuční 
list v oboru bez doložení praxe,
– podnikatel již nemusí mít na provozovně průkaz živnosten-
ského oprávnění,
– doba přerušení provozování živnosti není omezena na 2 
roky, může být delší,
– v živnostenském rejstříku se ruší veřejná a neveřejná část 
(zůstávají ukryty rodné číslo a pokuty) a zavádějí se 4 dru-
hy výpisů – výpis podnikateli, tj. osobě, které se zápis týká, 
úplný výpis (výpis bez rodného čísla a pokut), částečný 

výpis (např. pro 1 živnost, opět bez uvedení rodného čísla a 
pokut) a potvrzení o určitém zápisu či potvrzení o tom, že  
v rejstříku určitý zápis není,
– podnikatel je nadále povinen oznamovat všechny změny, 
které jsou stanoveny pro ohlášení živnosti, není však povi-
nen oznamovat změny již zapsané v obchodním rejstříku,
– k žádosti o zrušení živnostenského oprávnění a tím ukon-
čení podnikatelské činnosti není již třeba dokládat souhlas 
správce daně (ukončení činnosti je nutno ohlásit finanční-
mu úřadu),
– podnikatel může učinit podání u kteréhokoliv živnosten-
ského úřadu, pokud úřad nebude mít k dispozici doklady ze 
spisu, musí je podnikatel sám dodat,
– podání podle živnostenského zákona obecnímu živnos-
tenskému úřadu lze učinit i prostřednictvím CzechPointu 
(kontaktního místa veřejné správy). Za toto podání zaplatí 
podnikatel navíc CzechPointu Kč 50,-,
– došlo ke změnám u živností řemeslných (sloučení  dvou 
živností do jedné), k přesunu živností vázaných do řemesl-
ných,
– došlo ke změnám odborné způsobilosti pro živnosti váza-
né a některé koncesované živnosti byly převedeny do živností 
vázaných,
– došlo ke sloučení několika koncesovaných živností do 
jedné,
– nově se zřizuje jedna živnost volná s předmětem podnikání 
Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živ-
nostenského zákona. Tato živnost volná je dále specifiková-
na obory živností, které do ní náležejí,
– dosavadní živnostenská oprávnění zůstávají zachována. 
Právo provozovat živnost  se prokazuje dosavadním průka-
zem živnostenského oprávnění (živnostenským listem, kon-
cesní listinou) až do doby vydání prvního výpisu podnikate-
li. Výpis vydá živnostenský úřad na žádost nebo na základě 
oznámení první změny v údajích ohlášení živnosti,
– došlo ke změnám ve správních poplatcích (např. dříve 
za ohlášení 1 živnosti správní poplatek 1 000,- Kč, nyní za 
ohlášení i více živností 1 000,- Kč).
 Podrobnější informace o změnách v novele živnostenské-
ho zákona naleznete na webových stránkách města: 
www.broumov-mesto.cz. Samozřejmě se můžete o změnách 
informovat osobně i telefonicky na obecním živnostenském 
úřadu (tel. 491 504 211,214, 233.234).

Pozvánka
na veřejné projednání připravované 

dokumentace Programu regenerace Městské 
památkové zóny v Broumově

Které se bude konat dne 25. června 2008 (středa) od 
15:00 hodin ve velké zasedací místnosti Městského úřadu 

Broumov
Případné dotazy, týkající se připravované dokumentace 

Programu regenerace Městské památkové zóny 
v Broumově, adresujte:

Městský úřad Broumov, stavební odbor – pracoviště 
památkové péče, 

Třída Masarykova 239, 550 14 Broumov
Helena Burešová, tel.: 491 504 338, 604 228 018

e-mail: buresova@broumov-mesto.cz
Jan Kopecký, DiS., tel.: 491 504 336
e-mail: kopecky@broumov-mesto.cz

mailto:JKMHradecKralove@komora.cz
http://www.broumov-mesto.cz
mailto:buresova@broumov-mesto.cz
mailto:kopecky@broumov-mesto.cz
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TŘIĎTE VŠECHNY DRUHY PLASTŮ
Neodhazujte plasty do svých popelnic ! – Je třeba, abychom 
třídili všechny plasty, nejenom PETky – vytříděné plasty mají 
smysluplné využití  – informace o recyklaci plastů ve firmě  
Transform a.s., Lázně Bohdaneč
 Společnost Transform, a.s., Lázně Bohdaneč, která se 
zabývá zpracováním – recyklací plastových odpadů z komu-
nálních i průmyslových zdrojů uspořádala akci pro novináře 
a města ve spolupráci se společností EKO-KOM, a.s.. Cílem  
akce bylo ukázat, že je potřebné třídit veškeré odpadní plas-
ty, že odpadní plasty nekončí na skládkách, ale že jsou znovu 
smysluplně využity a zpracovány a že třídění plastů není 
jenom o třídění PET lahví, jak tomu je doposud v mnohých 
domácnostech. Společnost Transform a.s., Lázně Bohda-
neč, česká firma založená v roce 1992, je největší firmou 
tohoto druhu v Královéhradeckém a Pardubickém kraji.
 Zpracování – recyklace odpadních plastů (s výjimkou PET 
lahví) v této firmě spočívá v jejich přeměně na nové plastové 
výrobky.  Svážejí se sem směsné i vytříděné odpadní plasty. 
Směsné plasty jsou nejprve na třídicí lince přetříděny na ná-
pojové kartony (tetrapaky), PET láhve, fólie, ostatní plasty a 
neplastovou příměs. Po tomto vytřídění následuje drcení a u 
fólií aglomerace, což je spečení do malých granulí. Oba tyto 
komponenty (drť a granule) se v určitém poměru smíchají, 
homogenizují, roztaví na 200oC a vtlačí do kovových forem, 
kde dostanou tvar nového výrobku. Při tomto zpracování 
odpadních plastů nevznikají žádné pevné odpady, odpadní 
vody ani exhalace. 
 Společnost Transform takto vyrábí cca 80 druhů výrob-
ků – zatravňovací dlažbu, záhonové chodníky a obrubníky, 
nášlapné dílce, plotové základy, plotové profily, palubkové 
profily, desky a protihlukové zábrany, kabelové žlaby, palety, 
drenážní systémy, rošty dešťových vpustí a další, a to v pěti 
barevných provedeních. Jsou to výrobky určené pro venkovní 
použití v komunální sféře, v zemědělství, průmyslu i jinde. 
Jejich výhodou je mimořádná odolnost proti povětrnostním 
vlivům, dobré mechanické vlastnosti, nenasákavost, malá 
hmotnost a opětná plná recyklovatelnost. O tyto výrobky 
je v současné době velký zájem, společnost jich vyrábí cca 
5.500 t ročně. K tomu potřebuje cca dvojnásobné množ-
stvích dovezeného plastového odpadu, tedy cca 11.000 t, 
protože cca 50% dovezených plastů tvoří PET lahve, vícevrst-
vé obaly (Tetrapaky) a neplastová příměs, které nepotřebují 
a nezpracovávají. 
 Vzhledem k tomu, že jsou ještě stále velké rezervy v třídění 
všech plastů v komunální sféře, mají plastového odpadu ne-
dostatek. Z důvodu, aby pokryli potřeby výroby, musí část 
plastového odpadu dovážet ze zahraničí. Záměrem společ-
nosti je postupně rozšiřovat sortiment výrobků a zvyšovat 
jejich kvalitu a užitné vlastnosti a zvyšovat podíl zpracova-
ných českých odpadních plastů (nutné zvýšit třídění plastů 
v domácnostech) a ukončit dovoz ze zahraničí. Činnost 
společnosti je ekologicky zaměřena, protože zpracovává 

Technické služby města Broumova 
a veřejně prospěšné práce
  Technické služby města Broumova před pár dny ukončily 
jarní úklid a zahájily sekání trávy, která roste jako z vody. 
První sekání zaměstná většinu pracovníků TS, včetně něko-
lika pracovníků veřejně prospěšných prací. Pokračují výko-
pové práce ve Schrollově parku a v Klášterní zahradě. Cílem 
je položit optický kabel pro kamerový systém. Z městských 
pískovišť bylo vyvezeno okolo 90 tun starého písku a byl 
navezen nový. TS připravují návrh radě města na omezení 
pískovišť, neboť řada z nich slouží k venčení domácích maz-
líčků – psů a koček. Zbylá pískoviště a zařízení určená pro 
děti, musí odpovídat nejen naší české normě, ale i normám 
evropským.Byla zrenovována kašna na Mírovém náměstí, 
provedeny různé opravy včetně nátěrů. Na kašně byl upra-
ven konec trysky z důvodu úspory vody. Kolemjdoucí bu-
dou tak ušetřeni menší spršky. S nápadem na toto vylepšení 
přišli pracovníci TS. Koncem května by měli pracovníci, kte-
ří se účastní rekvalifikačního kurzu, absolvovat závěrečné 
zkoušky, a pokud uspějí, nastoupí u TS v rámci programu 
„ Společensky účelná pracovní místa „ na pozice : dlaždič 
– dělník čištění a údržby města. V rámci praxe vydláždili tito 
rekvalifikanti pod odborným dozorem p. Tobiáška chodník 
u bývalého OSP, který nyní slouží veřejnosti. Předpokládá-
me, že do závěrečných zkoušek ještě stihnou v rámci praxe 
opravit chodník v Tyršově ulici na pravé straně. Co nestih-
nou v době kurzu, budou moci dodělat už jako zaměstnan-
ci TS. Po nástupu rekvalifikantů by měly vzniknout tři dlaž-
dičské party, které začnou dláždit v Lipové ulici a v ulici Na 
Příkopech. Po těchto akcích, které jsou v prioritách města, 
by měly být zahájeny rekonstrukce chodníků v Havlíčkově 
a  v Husově ulici a na Křinickém sídlišti. Uvažuje se o vy-
dláždění dalších chodníků, které vyžadují opravu. Které to  
budou, Vám včas oznámíme. Hodláme také vlastními sila-
mi provést drobné opravy místních komunikací. Pokračuje 
se v úpravách „Naší zahrady“, vyčištěno bylo prostranství u 
kostela sv. Ducha. Průběžně se uklízí Alejka, Dětské hřiště, 
Schrollův park a další. Probíhají práce pro Správu majetku 
města, pro Kulturu a Infocentrum se pro různé akce staví 
pódium, stan, lavice, převážejí se židle a stoly. V našem 
středisku zahradnictví se prodává sadba zeleniny a květin, 
osazují se truhlíky a květináče, je připraveno pět velkoobje-
mových květináčů na lampy na Mírové a Malé náměstí, na 
zkoušku budou na několika  svítidlech veřejného osvětlení 
připevněny závěsné květináče. Byla prodána technika stará 
a probíhá výběrové řízení na dodávku techniky nové. Za-
městnávání osob ve veřejně prospěšných prácích se zatím 
osvědčuje. Domníváme se, že splnění plánovaných akcí, se 
příznivě projeví na vzhledu města.                                                                                 

TsmB 

Zeměměřický úřad oznamuje!
 Zeměměřický úřad Praha, odbor geodetických základů, 
oznamuje, že v letošním roce v období od dubna 2008 do 
prosince 2008 budou zaměstnanci tohoto odboru prová-
dět měřické a stabilizační práce v základním bodovém poli 
na území města Broumov.
 Je pravděpodobné, že při této činnosti budou zaměstnan-
ci potřebovat některé údaje z úřadů města Broumov.

Na MěÚ zprávu předal - Ing. Jan Řezníček, Ph.D. 
(vedoucí odboru geodetických základů Praha)

plastové odpady, které by jinak skončily na skládkách nebo 
ve spalovnách. Když už plasty musí být, tak je potřebné je 
znovu využít, protože se vyrábějí z neobnovitelných přírod-
ních zdrojů. Na tomto konkrétním příkladu je vidět, že tří-
dění všech plastů je potřebné a že má smysl.

Ing. Šárka Pěnkavová, 
odbor životního prostředí, MěÚ Broumov      

Úřad územního plánování MěÚ Broumov 
a ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ – II.část.
 V minulém čísle Broumovského zpravodaje jsem připo-
menul  základní pojmy územního plánování a  existenci 
tří  kategorií „územních plánů“, které se Broumova a okolí  
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bezprostředně týkají. Jsou to: 1. Politika územního rozvoje  
České republiky (PUR). 2. Zásady územního rozvoje Králo-
véhradeckého kraje (ZUR). 3. Územní plán Broumova  (ÚP 
Broumova). 
 Politika územního rozvoje ČR (PUR) byla schválena vládou 
ČR usnesením č. 561 již v roce 2006 a v letošním roce pro-
bíhá její aktualizace. S dokumentem se můžete seznámit na  
internetu (www.mmr.cz – dále kliknout „územní plánování a 
stavební řád“ a  „koncepce/strategie“).  PUR je závazná m.j. 
pro vydávání Zásad územního rozvoje Královéhradeckého 
kraje, pro územní plány všech  obcí a obecně  pro rozhodování 
v území. 
 Ze zveřejněného dokumentu je zřejmé, že Broumovsko je 
prostorem, který  žádné republikové ani mezinárodní záměry 
neprotínají. To může být z jedné strany mince zpráva dobrá a 
z opačné strany špatná. Domnívám se, že je třeba iniciativně 
využít otevřených možností rozvoje hodnot území, t.j.všech 
příležitostí, které republikový dokument nezmiňuje, ale  které 
bezpochyby na Broumovsku existují. PUR  nechává   otevřené 
dveře  pro nové návrhy  řešení území, které sice nebudou mít 
předem delegovanou úroveň republikové priority, ale mohou 
jí později dosáhnout svým významem. Na úrovni návrhu Zá-
sad územního rozvoje KH kraje by již takové nápady mohly být 
vidět, a když ne, není vyloučeno, že se tak může stát později, 
tzv. úplně odspodu, vtělením nových nápadů do územních 
plánů jednotlivých obcí. S podnětem či návrhem může přijít 
každý – TO JE VÝZVA – občan nebo firma, bohatý i chudý, 
každý může, nikdo nemusí. Podněty všeho druhu je nejlépe 
formulovat písemně, volným stylem (např. jako dopis příteli, 
s formalitami si nelamte hlavu) a poslat na adresu pořizo-
vatele. V případě návrhu ZUR je pořizovatelem Krajský úřad 
KH kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu, 
v případě územních plánů jednotlivých obcí na Broumovsku 
je pořizovatelem  MěÚ Broumov, úřad územního plánování. 
(kontakt pod tímto článkem). Pokud jde o podněty k ZUR, 
je  třeba mít na zřeteli, že tento „druh územního plánu“ řeší 
nadmístní záležitosti, tj. problémy více obcí nebo větší části 
území, prostě  problémy většího významu. Záležitosti lokální  
patří do územních plánů  obcí. 
 Návrh Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje 
(ZUR KH kraje) zpracovává v současné době  firma SURPMO 
a.s., Hradec Králové. Návrh, který bude následně projedná-
ván,  má být dokončen v červnu t.r. Předmětem řešení jsou 
především tzv. nadmístní záležitosti, tedy to, co je v zájmu 
Královéhradeckého kraje. Broumovsko je nedílnou součástí 
řešeného území. Jaké záměry hodlá na Broumovsku schválit 
zastupitelstvo Královéhradeckého kraje vydáním ZUR KH 
kraje   a jaké záměry odborný zpracovatel firma SURPMO a.s, 
Hradec Králové bude autorizovat ve shodě s výsledky společ-
ného projednání – to vše bude veřejnosti známé  až po ozná-
mení veřejného projednávání na úředních deskách všech obcí 
v kraji. Každá obec v řešeném území  bude o prvním, jediném 
a zároveň závěrečném projednávání  vyrozuměna nejméně 30 
dnů předem, tak jak to ukládá zákon. Prostřednictvím obcí 
(na úřední desce i elektronicky) bude projednávání  oznáme-
no všem. Kdo úřední desky nečte, bude mít smůlu, protože  
vyvěšením oznámení na zákonem stanovenou dobu se má za 
to, že všichni vědí (i když se o věci  nedozvěděli třeba proto, že 
úřední desku nečtou). 
 Obec (město) v řešeném území a tzv. zástupce veřejnosti 
mají při veřejném projednávání ZUR zvláštní právo  podat 
námitky k předloženému návrhu ZUR. 
 Zástupce veřejnosti je ten, kdo je písemně zmocněn 
nejméně 200 občany kterékoliv obce v řešeném území, 
nebo jednou desetinou občanů kterékoliv obce s méně 

než 2 000 obyvateli, nebo 500 občany kraje, pokud tito obča-
né podali věcně shodnou připomínku. O podaných námitkách 
bude rozhodovat  zastupitelstvo KH kraje. 
 Zásady územního rozvoje Královéhradeckého kraje  budou 
pro projednání a schválení  závazné pro všechny územní plány 
obcí v řešeném území a pro rozhodování v území. Tím pravdě-
podobně vyvstane potřeba   změny  některých ÚP obcí tak, aby 
vše bylo ve vzájemném  souladu.  
Územní plány obcí na Broumovsku.
 Nový  Územní plán Broumova nabyl účinnosti dne 7. květ-
na 2008. K nahlédnutí je na MěÚ Broumov – úřadu územního 
plánování a také na  odboru stavebním. Třetí paré má k dispo-
zici Město Broumov. 
 V dohledné době nabude účinnosti nový (první) územní 
plán Hejtmánkovic a územní plán Meziměstí.  Bez územního 
plánu jsou na Broumovsku  prozatím tři obce – Hynčice, Jetři-
chov a Otovice. Zatímco pro Otovice a Hynčice zpracování a 
projednání nových územních plánů již zajišťujeme, v Jetřichově 
vyčkávají…Ostatní obce na Broumovsku mají území plány 
staršího data, které platí.
 Územní plány obcí jsou ze zákona závazné pro rozhodo-
vání v území, zejména pro vydávání územních rozhodnutí 
stavebním úřadem. Také poskytování prostředků z veřejných 
rozpočtů na provedení změn v území, nesmí být v rozporu 
s vydaným územním plánem.  Řečeno jinak, na základě vyda-
ného územního plánu může dojít  ve veřejném zájmu i k ome-
zení  vlastnického práva k některým  pozemkům nebo stavbám 
- v souladu s ústavou. To znamená : Jako vlastník nemovitosti 
nemohu měnit (nebo zachovat) funkci nemovitosti dle libos-
ti, ale jen tak, jak mi umožňuje vydaný územní plán.  Takové 
omezení vlastnického práva ve veřejném zájmu je zakotveno ve 
všech právních řádech zemí Evropské unie i ve všech civilizova-
ných zemích mimo EU. Omezení se děje za náhradu, ale to je 
téma z jiného soudku. Z uvedeného vyplývá, že pro vlastníky 
nemovitostí ať už pozemků nebo staveb nebo obojího je více 
než žádoucí průběžně monitorovat  úřední desku a včas uplat-
ňovat  připomínky a odůvodněné námitky k projednávaným 
ÚP, neboť na pozdě podané se podle platné právní úpravy  
nebere zřetel.
 Sledování úřední desky je žádoucí i z toho důvodu, že na 
území, kde je vydán územní plán, oznamuje stavební úřad za-
hájení územního řízení  veřejnou vyhláškou a sousedé nebývají 
obesíláni obálkami s modrým či červeným pruhem, jak tomu 
bývalo v době platnosti starého stavebního zákona. 
 Agenda pořizování územně analytických podkladů (ÚAP)  
– je novou činností úřadu územního plánování MěÚ Broumov, 
která do 31. 12. 2006 byla prováděna nesystematicky, vždy 
podle momentální potřeby pro zpracování konkrétního územ-
ního plánu. Činnost prováděl projektant na základě smlouvy o 
dílo – tedy za peníze z obecních rozpočtů. Říkalo se tomu „prů-
zkumy a rozbory území“ a jednalo se o přípravnou fázi  před 
zpracováváním územního plánu. Nebyla dána pevná pravidla 
pro rozsah ani formu zjišťovaných informací. Co bylo průzku-
mem projektanta zjištěno, z toho se při zpracování územního 
plánu  vycházelo. Do konce letošního roku – v tzv. přechodném 
období dle stavebního zákona – jsou údaje o území zjišťovány 
kombinovaným způsobem ve spolupráci projektanta a úřa-
du územního plánování. Od 1. 1. 2009 bude zpracovatelům 
územních plánů na Broumovsku poskytovat veškeré údaje  
Území úřad územního plánování MěÚ Broumov, kterému zá-
kon stanoví tuto lhůtu pro jejich pořízení. Na splnění tohoto 
úkolu v současné době intenzivně pracujeme. – Podrobněji o  
této činnosti úřadu územního plánování zase někdy příště. 

Ing. Daniel Kubalík, vedoucí úřadu územního plánování,
tel. 491 504 226, e-mail.:kubalik@broumov-mesto.cz  

http://www.mmr.cz


12
Jak se Vám žije na Broumovsku? 
 Za sedmero horami a tisícerem stromů se nachází  pohád-
ková země, Broumovsko. Nějak podobně by to řekli dávní vy-
pravěči pohádek, ale je tomu opravdu tak? Je to pohádkový 
kraj, nebo si jen mažeme med kolem pusy?  
 Většina místní mládeže v tom má jasno, zdá se, že není s ži-
votem v Broumově příliš spokojená. Všude kolem sebe slyší-
me: „Kdo by tady chtěl žít? Vždyť tu nic není!“                       
 Jak to vidí dospělí?  Je i podle nich Broumovsko nudné a 
odsunuté od civilizace? Rozhodli jsme se zeptat vybraných 
osobností z oblasti kultury, sportu, vzdělání a jiných. Někte-
ré z odpovědí nás překvapily. Překvapí i Vás?                      

Sexta Gymnázia Broumov

Jak se Vám žije na Broumovsku?
 Možná jste zaznamenali, že v broumovské farnosti půso-
bí už téměř rok nový farář. Studenti gymnázia ho mohou 
potkat v prostorách školy, kde vede zájmový kroužek nábo-
ženství. Na první pohled působí sympaticky. Požádaly jsme 
ho o rozhovor také proto, že pochází ze Slovenska, a proto 
bude jeho pohled možná trochu odlišný od názorů místních 
obyvatel.  
Mgr. Martin Lanži
 Narodil se 31. 1. 1977 ve městě Ilava. Jinak 

pochází z městečka Púchov, které je známé 
výrobou pneumatik a oděvů. Po gymnáziu 
se začal věnovat teologickému studiu v Ni-
tře, po dvou letech pro své názory odešel. 
Pracoval v pekárně a v obchodě. Poté se 
odstěhoval do Čech k Plzni. Opět začal 
studovat, tentokrát v Praze, a dostal se 
pod královéhradeckou diecézi. Už čtyři 
roky působí jako kněz. Nejdříve byl v Kutné 

Hoře, poté na Vysočině v Hlinsku, teď je necelý rok farářem 
v Broumově. Otec mu zemřel před sedmi lety a matka s bra-
try žije na Slovensku. Starší bratr je profesionální fotograf a 
mladší bratr studuje vysokou školu chemickou.
Proč působíte v Čechách?
 Chtěl jsem být knězem a na Slovensku to nešlo, tak jsem 
zkusil Čechy. A nelituji.
Co Vás vedlo k rozhodnutí žít právě na Broumovsku?
 Já jsem se nerozhodl, mně to bylo dané. U nás  dostanete 
umístění, ale můžete ho odmítnout. Řekl jsem ano, je to za-
jímavé a je to pro mě výzva. 
Věděl jste něco o Broumovsku?
 Ne, nevěděl jsem vůbec nic. Poprvé jsem se sem dostal loni 
30. dubna, kdy už jsem věděl, že tu budu farářem. Přijel jsem 
si to tu prohlédnout a bylo to milé, nadějné.
Co považujete za největší problém našeho regionu?
 Pro katolického kněze, kterým jsem, to je asi nízká míra 
zbožnosti a malé vnímání Boha pro konkrétní lidský život. 
Zdá se Vám, že je tu málo věřících?
 Ano, dá se říci, že je tu málo aktivních věřících.
Naopak, co zde oceňujete?
 Oceňuji otevřenost, upřímnost, ochotu ke spolupráci a 
dobrou vůli, se kterou jsem se za tu dobu, co zde žiji, setkal. 
Kdybych to měl říci jedním slovem, tak oceňuji lidskost.
Myslíte si, že okrajová poloha Broumova je pro něj výhodou, či 
nevýhodou?
 To záleží na tom, jak se to vezme. Broumovsko má co na-
bídnout, zejména kulturu a přírodu, a toho je třeba využít. 
Takže polohu nepovažuji za nevýhodu. Vždy záleží na kon-
krétních lidech a jejich vnímání a citu k Broumovsku. Zda se 
sem po dokončení střední a vysoké školy vrátí, nebo budou 

žít ve větších aglomeracích. 
Vám to vyhovuje?
 Zajisté by bylo lepší, kdybychom žili někde v centru re-
publiky, aspoň takový Hradec Králové, ale dá se na to zvyk-
nout. Myslím si, že je to specifikum tohoto kraje a je třeba 
to tak brát. Když chceme někam vyrazit, musíme počítat s 
eventualitou dlouhé cesty a komplikací. Je to otázka přizpů-
sobení a respektování daných podmínek. Na druhé straně 
zmiňovaný Hradec nemá tak krásnou přírodu. A všude žijí 
zajímaví lidé. 
Jaký máte názor na místní mládež?
 Ten názor si utvářím, protože v kostele je málo mladých 
lidí. A chodit na diskotéky - na to jsem už trošku „di-
nosaurus.“ Co se týká sousedských vztahů mezi farou a 
gymnáziem, vše je dobré. Zatím jsem se nesetkal s nějakou 
provokací nebo s posměšky. Považuji to za projev zdravého 
sebevědomí a vzájemné tolerance. Takže jednou větou řeče-
no, místní mládež se chová jako každá jiná mládež.
V čem vidíte perspektivy rozvoje Broumovska do budoucna?
 Je tady krásná příroda a kulturní památky. Toho všeho 
by se dalo využít např. v rámci česko–polské spolupráce. 
Hledat způsoby, jak pomoci lidem. Vytvořit více pracovních 
možností, aby tady lidé zůstávali a cítili se dobře. A také 
by se lidé měli učit zodpovědnosti za tuto lokalitu. Prostě 
bychom měli využít potenciálu, který tu je.
Jak se liší Vaše představy o našem městě od reality?
 Já jsem žádné představy neměl. 
Nic jste neočekával?
 Ne, neočekával. Jen jsem trochu sháněl informace na 
internetu a ptal se kolegů, co o Broumově vědí. Už jsem 
vystřídal několik míst a naučil jsem se, že lepší je postupné 
poznávání a přizpůsobování než přehnaná očekávání. 
Koluje o Broumově nějaká mylná informace?
 Možná ano. Ve vnitrozemí panuje názor, že je tu špatná si-
tuace kolem romské otázky. Jako farář, který má trochu jiné 
zkušenosti než běžný člověk, si to nemyslím. K faráři se lidé 
chovají vždy jinak. Buď až přehnaně seriózně, nebo s odstu-
pem. Jsou to dva extrémy. Snažím se vycházet s romským et-
nikem dobře a rád bych k těmto lidem našel cestu, protože 
více méně všichni jsou pokřtěni a zatím vztah k Pánu Bohu 
cílevědomě nevyhledávají. 
Zaujalo Vás některé místo na Broumovsku?
 Taková ta první láska, tak tou je Šonov. 
Co konkrétně Vás zaujalo?
 Kostel sv. Markéty a to, jak taková obec, která je na konci 
republiky, dokáže uspořádat různé akce a přitáhnout sem 
třeba Mariana Vargu nebo Plastic People apod. Schopnost 
udělat tyto věci. Zaujalo mě i to, že na konci války zde ze-
mřeli dva kněží, a to je v místní atmosféře ještě pořád cítit. 
Rád bych přispěl k určitému smíření a uzavření této věci.
Znáte nějaké významné regionální osobnosti?
 Tak k obecnému vzdělání patří Jirásek a Alois Rašín. 
Významnou osobností je bezpochyby i nynější paní sta-
rostka JUDr. Růčková, která má jméno v rámci vnitrostátní 
politiky. To jsem zažil. Dále pan Stanislav Pitaš a pan Jan 
Školník, který se tu stará o klášterní zahradu. V neposlední 
řadě např. pan varhaník Vláďa Hrubý z Božanova. To, co on 
věnuje varhanám na Broumovsku, je hodné státního vyzna-
menání při příležitosti vzniku republiky. 
Proč jste si vybral své povolání?
 V naší terminologii se říká, že člověk je volán Bohem k 
tomu, aby sloužil jemu i lidem. Cítil jsem to v sobě už od 
gymnaziálních let. Moje práce mě baví a naplňuje. Je hezké, 
když si povídáte s člověkem, který nebyl např. padesát let u 
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broumovský 
            zpravodaj chcete mě?

chcete mě?

Informace Městské policie
Podivné hry dětí
 Dne 28. 4. 2008 bylo v odpoledních hodinách na slu-
žebnu městské policie nahlášeno, že parta neznámých dětí 
zdemolovala sociální zařízení na broumovském hřbitově. 
Na místě bylo zjištěno poškození umyvadla, rozbitá světla, 
puštěná voda atd. Již 29. 4. 2008 byli pachatelé tohoto inci-
dentu stanoveni, jednalo se o několik nezletilců z Broumova 
a jednoho výtečníka, iniciátora celé akce, z Meziměstí. Svým 
jednáním způsobili škodu nejméně 2 000 Kč. Dnes již je to-
aleta na místním hřbitově opět ve stavu, pro který je určena, 
ale jak dlouho? Důvodem celé „akce“ byla skutečnost, že se 
děti nudily!
Za svého psa odpovídá majitel
 Na základě obecně závazné vyhlášky č.3/2004 – O za-
bezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, článek 
2, který určuje pravidla pro pohyb psů, odpovídají za psy 
jejich majitelé. Nestačí psa pouze uvázat, odejít a spoléhat 
na to, že takto „zabezpečený“ pes nemůže ublížit nebo 

:PARK ALEJKA

 V útulku na ČOV v Broumově je umístěno k 20. 5. 08 devět 
psů. Určitě se najde někdo, kdo by si přál právě některého z 
nich. Přijďte se nejenom podívat!

zpovědi a vy mu můžete dát rozhřešení. Nebo debata s 
lidmi, kteří jsou těžce nemocní, a vy při odchodu vidíte, že 
jste jim dali alespoň maličké povzbuzení. Na druhé straně je 
tu práce s dětmi, kterým vkládáte zrnka víry a máte radost 
z toho, že za dvacet let ten člověk někde bude a nějakým 
způsobem bude hlásat Krista. Dále manželské věci, snaha 
o záchranu památek atd. Je to práce s lidmi. Práce, která 
není jenom  psychologie, ale je v ní rozměr Boha. A Bůh, 
který je podstatný, vede člověka k pokoře, že to vše, co tu 
je, není jeho zásluha ani výsledek. Bůh vede kněze k tomu, 
aby pomohl uskutečnění Božího království v tom dobrém 
slova smyslu. 
Pociťujete rozdíl ve vyznávání víry na Broumovsku a ve Vašem 
bývalém působišti?
 Dříve jsem působil na Vysočině v Hlinsku, což je poměrně 
silný katolický region. To znamená, že rozdíl tu bezpochyby 
je. Účastníků bohoslužeb v celém Broumovském výběžku je 
přibližně 250, v Hlinsku to bylo 1000 lidí. Rozdíly tu jsou, 
ale jsem optimista. Zrovna včera jsem listoval v matrikách, 
to jsou takové velikánské knihy (ukazuje nám matriční a 
oddací knihy, zápisy), kde jsou záznamy o křtu, svatbách a 
podobně. Pokud je dobrý rok, jsou tu dvě až tři svatby, křtů 
kolem třiceti.
Jaká je situace s vírou na Slovensku?
 To je zajímavá otázka. Dovolím si tvrdit, že obecně do-
chází k odklonu od víry, člověk se asi cítí být křesťanem, ale 
jinak křesťanský život prakticky nerealizuje. Na Slovensku 
podobně jako v Polsku nastává  nezájem a víra už není 
každodenní součástí života, jako je třeba nákup. Na druhé 
straně je tam bezpochyby hodně lidí, kteří to myslí vážně a 
ve víře se prohlubují. V Čechách je církev na dně. Takže buď 
budeme už jenom parazitovat,  nebo se z toho dna odrazí-
me a budeme hledat cesty, jak lidem křesťanství přiblížit. 
Co Vás vedlo ke spolupráci s místním gymnáziem?
 Už jenom ta poloha, který farář má tak krásnou lokali-
zaci, že má vedle sebe faru, kostel a gymnázium? Další věc 
je, že rád učím, vedu diskuse a naslouchám otázkám. Velice 
jsem se na to těšil, i když mám jen 30 žáků, což je oproti 
mému bývalému působišti opravdu málo.
 Děkujeme za rozhovor a přejeme Vám hodně úspěchů ve Vaší 
práci.

Irena Městecká, Monika Nouzová, Kristýna Výravská
Sexta Gymnázia Broumov

cokoliv poškodit. Následné výmluvy, že psa neměl případný 
poškozený hladit nebo nějakým jiným způsobem vyrušovat, 
neznamenají, že za něho v té době nepřítomný majitel ne-
zodpovídal. Za svého psa si v každém případě zodpovídá 
jeho majitel!
Pití alkoholických nápojů na veřejnosti  
 Dle obecně závazné vyhlášky č.1/2008 s účinností od 1. 4. 
2008 se vymezila některá místa veřejného prostranství, na 
kterých se zakazuje v míře nemírné požívání alkoholických 
nápojů. Do těchto míst patří mimo jiné Mírové náměstí, 
Kostelní náměstí, ul. Přadlácká, včetně prostoru parkoviště 
u čp.62, ul. Na Příkopech atd. Za nemírné požívání alkoho-
lických nápojů se pro účely uvedené vyhlášky považuje tako-
vé požívání, které požívající osoby přivádí do stavu, v němž 
narušují veřejný pořádek nebo dobré mravy nebo páchají 
škody na zdraví nebo majetku. Tolik citace vyhlášky, která 
mimochodem platí i pro P.J. z Broumova, kterému bylo de-
chovou zkouškou na jednom z uvedených míst, kde popíjel, 
naměřeno 2,20o/oo alkoholu. 
Spolupráce s PčR
 Strážníci městské policie spolupracovali s OOP, HZS, 
RZS, KS PčR v průběhu uplynulého měsíce celkem v devíti 
případech. Jednalo se o zajištění míst dopravních nehod, 
využití kamerového systému, spolupráce při zabezpečení ve-
řejného pořádku a občanského soužití. Dále strážníci zajiš-
ťovali průběh průvodu „čarodějnic“, cyklistického závodu, 
běhu do náměstí a řízení dopravy – parkování při místních 
fotbalových utkáních Slovanu Broumov.

                                                          Za MP str. Jan Šrytr



14
broumovský 
    zpravodaj na cestách

na cestách

Getsemanské zahrady – Jeruzalém- Izrael
 Na úpatí Olivové hory – místo nanebevstoupení Ježíše Kris-
ta- najdeme Getsemanské zahrady. Slovo Getsemany – Gat-
-Šemon-  se dá přeložit jako lis na olej. V době Ježíšově se zde 
nacházel selský dvorec, kde se lisoval olivový olej. V zahradě 
je dnes posledních osm stromů, podle pověstí pamatují ještě 
dobu Ježíše Krista. Podle bible byla zahrada obehnaná buď-
to kamennou zídkou, anebo živým plotem. Ježíš se v zahradě 
často scházel se svými učedníky.

      Olivový lis na fotografii je údajně také z doby Ježíše Krista. 
Olivovník patří mezi nejstarší kulturní rostliny. Byl pěstován 
již ve starší době kamenné, ve starověku ho středomořské 
národy považovaly za posvátný. Podle antické báje jej Atéňa-
nům darovala bohyně Athéna. Olivový olej byl považován 

nejen za po-
travinu a léčivý 
prostředek, ale 
přisuzovali mu i 
zázračné a ma-
gické vlastnosti. 
Olivová ratolest 
i olej měly být 
schopny uchránit 
člověka před zlý-
mi duchy a pro-
dloužit mu život. 

Byly také považovány za symboly štěstí, shody a dlouhého 
života, dodnes jsou symbolem míru.
 Getsemanská zahrada hrála v životě Ježíše důležitou úlohu. 
Do zahrady se odebral se svými učedníky na Zelený čtvrtek, 
hned po poslední večeři. Nechme nyní promluvit Bibli, Nový 
zákon,  evangelium sv.Marka:  42. Vstaňte, pojďme. Aj, kte-
rýž mne zrazuje, blízko jest. 43. A hned, když on ještě mlu-
vil, přišel Jidáš, kterýž byl jeden ze dvanácti, a s ním zástup 
veliký s meči a s kyjmi, od předních kněží a od zákonníků a 
starších. 44. Zrádce pak jeho byl jim dal znamení, řka: Kte-
réhožkoli políbím, ten jest, jmětěž ho, a veďte opatrně. 45. A 
přišed, hned přistoupiv k němu, řekl: Mistře, Mistře a políbil 
ho. 46. Tedy oni vztáhli naň ruce své, a jali jej.
 Getsemanská zahrada je tedy místem Ježíšovy úzkosti, 
Jidášovy zrady a Ježíšova zatčení. O dnešní zahradu se od 
14.století starají františkáni. 

 Zahrada leží kousek pod hradbami Starého města. Nad 
hradbami vyčnívá oranžová kupole Skalního chrámu. Skal-
ní chrám byl postaven v roce 691, je dominantou nejen 
Chrámové hory, ale i celého Jeruzaléma. Jedná se o třetí 
nejposvátnější místo islámu, vedle měst Mekka a Medína, 
které jsou v Saudské Arábii. Chrám byl postaven na skále, 
kde se podle Bible chystal Abraham, praotec Židů, oběto-
vat při zkoušce víry svého syna Izáka. Místo hrálo klíčovou 
roli i v životě proroka Mohameda. Při tzv. Noční cestě 
z Mekky do Jeruzaléma zde uskutečnil mirádž, výstup na 
nebesa k Bohu. Druhý den ráno se opět vrátil do Mekky. 

  Říká se, že každý člověk má svoje Getsemany. To zname-
ná, že každý z nás procházíme v životě něčím, co je pro nás 
těžké, náročné a obtížné. Věřící z celého světa se dnes chodí 
do Getsemanské zahrady modlit, aby si zde vyprosili sílu do 
dalšího života. Vedle zahrady je i kostel Smrtelné úzkosti 
Ježíšovy. V tomto kostele je u oltáře možné vidět velký kus 
skály. Říká se, že je to právě ta skála, na které se Ježíš modlil 
a kde se potil krví.                                             Milan Kulhánek
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Rusko očima Aleše Ottmára
Z blogu bývalého studenta broumovského gymnázia zpra-
coval Milan Kulhánek

Metro Praha - Moskva - Tokyo
 Jezdíte rádi metrem? Přijde Vám pražské metro nad Vaše 
síly? Kudy se jen dostat na Malostranskou? Hm??? V Mosk-
vě to je ještě větší šaráda. Když jsem poprvé viděl mapu cest 
metra v Moskvě, připomnělo mi to mapu metra Paříže. V 
šoku jsem byl, když mi kamarád Honza ukázal mapu metra 
v Tokiu. Po zhlédnutí všech tří map mě napadá otázka: Lze v 
pražském metru zabloudit? Posuďte sami. První obrázek je 
mapa metra v Praze a druhý je mapa metra v Moskvě.

Miss panenka 2008
 Děti z šedesáti sedmi škol, dětských domovů a domovů 
mládeže  Královéhradeckého kraje  pomohou zachránit 
1375 dětí z rozvojových zemí.
 Přesně tolik panenek odevzdají pracovníci Českého roz-
hlasu Hradec Králové zástupcům Českého výboru UNICEF 
při slavnostním setkání ve středu 4. června v Kongresovém 
centru Aldis Hradec Králové  jako výsledek třetího ročníku 
projektu „Miss panenka“. Jeho smyslem bylo oslovit školy, 
dětské domovy a domovy mládeže  v našem regionu s žá-
dostí o vytvoření panenek, které budou prodávány za 600,- 
Kč. Přesně tolik stojí proočkování dětí v rozvojových zemích 
proti šesti hlavním dětským nemocem. 
„Všechny nás mile překvapil a potěšil velký zájem o tuto 
akci,“ říká  ředitel Českého rozhlasu Hradec Králové Mgr. 
Jiří Kánský.  Jako předseda komise bude mít nelehký úkol 
vybrat  panenku, která získá titul „Miss panenka 2008“.
Akce se koná za podpory akciové společnosti Východočeská 
plynárenská – (člen skupiny RWE), která ji podpořila už při
jejím vzniku v roce 2006.

ČR HK

Osobnosti na ZŠ Hradební 
Díky Nadačnímu fondu Gymnázia 
v Broumově měla nejen veřejnost a 
studenti gymnázia, ale i žáci ZŠ Hra-
dební možnost setkat se se zajímavými 
osobnostmi. Ing. Iva Pichová CSc. 
s nimi hovořila o virových onemocně-
ních a o vývoji léků proti nim. Její kolega z Ústavu organické 
chemie a biochemie Akademie věd ČR Prof. RNDr. Jan Žďá-

rek DrSc. měl přednášky 
o mouchách a mouše tse-
-tse. Děkujeme předsta-
vitelce nadačního fondu 
ing. Zdeně Cikrytové a 
těšíme se, že spolupráce 
obou škol v jedné budově 
bude dále pokračovat. 
V. Buchtová,  ZŠ Hradební

ZáKuS – Závislá Kulturní Společnost
 Vznik broumovské Závislé kulturní společnosti ZÁKUS se 
datuje 1. března 1997. Jako svůj hlavní cíl si tato společnost 
stanovila organizaci kulturních, především hudebních pořa-
dů, zaměřených převážně na mladou a střední generaci.
První rozsáhlejší akcí tohoto druhu bylo obnovení tradice 
rockového festivalu Broumovská kytara.
 Společnost ZÁKUS trvale podporuje zájem o rockovou 
hudbu i tím, že pořádá různá setkání rockových skupin, 
koncerty a jiné akce převážně související s rockovou hud-
bou.
 Festival Broumovská kytara se pod organizační záštitou 
ZÁKUSu letos uskuteční již po dvanácté. V historii soutěž-
ních, v tu dobu poměrně neznámých skupin, lze objevit 
taková jména, jako jsou Divokej Bill, Vypsaná fixa, Jay-Zen, 
Liguére! či Imodium. Organizátoři se snaží mimo soutěžní 
část festivalu získat na závěrečné hodiny programu hosty 
zvučných jmen. Podařilo se do Broumova přivézt například 
australskou skupinu Simoriah, Annu K., Lenku Dusilovou, 
Kurtizány z 25. avenue, Hypnotix, -125 minut, UDG nebo 
Buty. Letos se podařilo zajistit vystoupení slovenské skupiny 
HT, Blue Effectu Radima Hladíka a skupiny Krucipüsk.
 Festival by nemohl existovat bez sponzorských darů míst-
ních podnikatelských subjektů. Za dobu trvání festivalu se 
jich vystřídalo poměrně hodně. Rádi bychom zmínili ales-
poň tři hlavní sponzory, kteří festival podporují od jeho po-
čátků. Jsou jimi firmy Hobra-Školník s.r.o., Z-TRADE s.r.o. a 
Pivovar Olivětín. Děkujeme však každému, kdo ke zdárným 
průběhům akcí přispěl jak finančními prostředky, tak vlastní 
pořadatelskou pomocí.
 Další akce, které občanské sdružení Zákus pořádalo, jsou 
pravidelné „Rockové zákusky“ na broumovském Dětském 
hřišti, komponované literárně-hudební večery s Jaroslavem 
Špulákem a jeho hosty v broumovském divadle, vystoupení 
skupiny Divokej Bill pro několik tisícovek diváků v rámci 
„billáckého“ turné k novému CD a další koncerty a kulturní 
akce.

ORG
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Proměny parku
Alejka

Park Alejka

ANKETA, BESEDA, SOUTĚŽ, VÝSTAVA
 V průběhu dubna a května proběhlo několik akcí na pod-
poru proměny broumovské Alejky. V dubnu jste mohli hla-
sovat o druhu stromu, který bude vysazen místo nemocných 
jírovců v aleji v horní části parku. V polovině dubna také 
proběhly besedy pro studenty a pro veřejnost, na kterých 
jste mohli diskutovat o nové aleji v Alejce i o dalších pláno-
vaných proměnách parku. Až do konce května jste měli mož-
nost pročíst si aktuální informace o projektu na panelech 
umístěných na veřejných místech ve městě nebo ve zpravo-
daji Proměny broumovské Alejky. Všichni tvořiví a soutěživí 
zájemci se zas mohli zúčastnit literárně – výtvarné soutěže o 
nejlepší příběh z Alejky a vyhrát tak sportovní i jiné potřeby 
pro využití v parku.
HLASOVÁNÍ UKONČENO
 A jaké jsou výsledky dubnové ankety? Hlasování se zú-
častnilo celkem 175 broumovských občanů. Zohledněny 
byly pouze anketní lístky s vyplněným kontaktním údajem. 
Hlasovat jste mohli buď vyplněním a odevzdáním tištěného 
anketního lístku, nebo elektronicky na webových stránkách 
města Broumov. Vzhledem k tomu, že v době uzávěrky 
červnového Broumovského zpravodaje probíhalo postupné 
vyhodnocování ankety, budeme vás s výsledky ještě chvíli na-
pínat.  Konečné rozhodnutí města o tom, jaký druh stromu 
bude místo nemocných jírovců vysazen, otiskneme v příštím 
vydání Zpravodaje.
NOVÉ STROMY PRO ALEJ
 Všichni účastníci veřejných setkání o Alejce již vědí, že cel-
kové vykácení stávajících jírovců v aleji proběhne příští zimu 
v období vegetačního klidu v rámci započetí stavebních a sa-
dovnických úprav celého parku. Většina stromů zde totiž trpí 
houbovými chorobami a mechanickým poškozením, proto je 

obnova aleje po odborném posouzení nevyhnutelná. Bě-
hem roku 2009 však budou vysazeny stromy nové a založe-
na tak nová alej ze zdravých vzrostlých stromů. Kromě nové 
aleje se můžete těšit na další pozitivní proměny v Alejce, ať 
už jsou to nové cesty v parku, dětské hřiště s lanovými pro-
lézačkami a maxi-skluzavkou nebo třeba příjemné posezení 
u Liščího potoka.
O NEJLEPŠÍ PŘÍBĚH
 Již v příštím vydání Broumovského zpravodaje se dozvíte, 
kdo se stal vítězem soutěže Příběhy z Alejky, vyhlášené na-
dací PROMĚNY společně s městem Broumov. Vaším úko-
lem bylo vytvořit příběh o parku Alejka nebo z Alejky. Své 
příběhy jste mohli napsat, nakreslit, nafotit nebo natočit na 
video. Nejlepší práce budou zveřejněny a v červnu odměně-
ny cenami od nadace PROMĚNY.

Podrobnější informace o projektu Park Alejka najdete na 
stránkách www.nadace-promeny.cz.

nadace PROMĚNY a město Broumov

Foto z besedy pro veřejnost
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   Hadovka smrdutá
   Erotický náboj – Popis houby 

– Delikatesa? – Houba přímo 
světová – První úlovky

 Hadovku nepoznat prostě nelze. Má  jednak – řečeno  
kulantně – velmi specifickou vůni, která dokáže zamořit i 
několik desítek čtverečných metrů. Dále má lehce erotický 
charakter. V prvním stádiu vývoje mají hadovky tvar vajíč-
ka, připomínají tím varlata, později obal vejce praskne a 
vyroste z něho dutý nosič, který připomíná ztopořený muž-
ský pohlavní úd. Odtud pravděpodobně vznikl její latinský 
název – Phallus impudicus – doslova přeloženo nestydatý, 
odporný pyj. Pro tento svůj tvar byla tato houba dokonce 
v minulosti zasvěcena bohyni plodnosti Ceres. Pastýři u nás 
ve středověku věřili, že tato houba podporuje pohlavní pud, 
proto jí krmili dobytek. Dodnes má hadovka v řadě zemí 
pověst silného afrodiziaka. Můžete koneckonců vyzkoušet 
sami. 
Popis houby 

 Plodnice jsou v mládí 
podzemní, vajíčkovité, 
bílé, 4–6 cm vysoké a 
3–5 cm široké, s bílým 
„kořínkem“ naspodu, 
pak vyrůstá z vajíčka 
bílý, pórovitý, 10–18 
cm vysoký a 2–4 cm 
široký nosič, který má 
nahoře žebernatý, tupě 
špičatý klobouk, po-
krytý olivově zeleným, 
mršinou páchnoucím 
slizem. Výtrusy jsou 
bledě žlutavé. Hadovka 
smrdutá roste většinou 
velmi hojně od června 
do listopadu v listna-

tých, smíšených i jehličnatých lesích, ale také v parcích, 
zahradách, na okrajích cest, zejména pod buky, habry, 
lískami, osikami apod. Je nejedlá. 
Delikatesa?
 Přestože podle oficiálních atlasů hub je hadovka smrdutá 
houba nejedlá, jsou houbaři, kteří její vajíčka sbírají, sma-
ží je v trojobalu a diví se ostatním houbařům, že takovou 
specialitu nechávají jen tak ležet v lese. Řízky z hadovek prý 
připomínají chuť smaženého hermelínu. 
Houba přímo světová
 Hadovka smrdutá roste v celém mírném pásu severní 
polokoule, ale najdeme ji také v Jižní Americe, na Jávě, v Ja-
ponsku, či dokonce i na Srí Lance.
První úlovky
 Pomalu a jistě začala mykologická sezóna. Dle sdělení 
pana Fatky začal růst hřib smrkový, hřib kovář, čirůvka má-
jovka, závojenka podtrnka a smrže. Všechny houby je možné 
vidět na celoroční výstavce na náměstí v Polici nad Metují. 
V Polici nad Metují také začal aktivně působit mykologický 
kroužek. Houbařská sezóna byla tradičně zahájena Otvírá-
ním lesa v Hynčicích – sponzorem akce byla firma Janecký 
– Terno Broumov a manželé Faturovi z Hynčic.

Připravil Milan Kulhánek

Okénko broumovských žen
Informace o akcích, které se konaly nebo se budou konat, 

pro ženy a veřejnost v našem městě.
KVĚTEN 2008 JE ZA NÁMI
•Ve čtvrtek 1.5.2008 jsme slavnostně otevřely ve spolupráci 
s Agenturou pro rozvoj Broumovska o.s. a pod patronací 
starostky města Broumov Libuše Růčkové VÝSTAVU FOTO-
GRAFIÍ „SVATBOU VŠECHNO ZAČÍNÁ.“
 Vernisáž výstavy byla součástí slavnostního přestřižení 
stuhy SEZONA 2008 v klášterní Zahradě*.
 Tato akce se vel-
mi vydařila. Ženy 
z naší organizace 
napekly pro ná-
vštěvníky výstavy 
svatební koláče a 
připravily malé ob-
čerstvení. Úsměvy 
na tváři vystřídaly 
slzičky a vzpomínky 
nad tou spoustou 
krásných svatebních fotografií.
 Počasí také této akci přálo, program v Zahradě* byl bohatý 
a různorodý, takže všechny věkové vrstvy si přišly na své. Účast 
byla velká a bylo to moc prima prvomájové odpoledne.
Srdečně všechny zveme!

Výstava představuje 
návštěvníkům svatební 
fotografie z rodinného 
alba broumovských 
spoluobčanů. Můžete 
ji zhlédnout denně po 
celý měsíc květen 2008 
od 8 hodin do 18 ho-
din.

CO PŘINESE MĚSÍC ČERVEN 2008 
•Ve čtvrtek 12. 6. 2008 pořádá výbor ČSŽ – organizace 
Broumov a odbor kultury Broumov Módní přehlídku SOŠ 
oděvní a SOU krejčovské Červený Kostelec. Přehlídka se 
koná v Městském divadle Broumov, začátek je v 19 hodin, 
vstupné 50 Kč.
Předprodej vstupenek v prodejně Dárky-květiny EDA Brou-
mov.
•V sobotu 21. 6. 2008 pořádáme zájezd do obce Ostrá (35 
km od Prahy), kde navštívíme firmu Botanicus. Prohléd-
neme si ekologické zahrady, kde se etují přírodní suroviny, 
které se následně zpracovávají a jsou výchozí surovinou pro 
kosmetické výrobky a potraviny.
 V areálu navštívíme historickou vesnici řemesel a umění. 
Zde se můžete seznámit s jednotlivými řemesly. Výrobky ře-
meslníků lze zakoupit na středověké tržnici. 
 Odjezd v 7.15 hodin z obvyklých stanovišť, návrat v 19 
hodin.
•V sobotu 28. 6. 2008 nás najdete na Broumovské pouti. 
Jako každoročně budeme mít na Broumovské pouti svůj 
stánek s výbornými již tradičními pouťovými koláči a jinými 
dobrotami. Prodej doplníme aktuálními propagačním ma-
teriálem o Broumově z Infocentra Broumov. 
Srdečně Vás zveme!

Bližší informace o pořádaných akcích získáte v prodejně EDA 
Broumov (na Mírovém náměstí)
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Oznámení
 SPŠ Hronov otevírá od 1.9.2008  tříleté dálkové studium 
pro absolventy tříletých oborů vzdělání s výučním listem, 
kteří chtějí získat maturitu. V oboru Elektrotechnika a Pro-
vozní technika (strojírenství) jsou ještě volná místa. Bližší 
informace na našich  stránkách: www.spshronov.cz 

Jak na základních školách v Broumově
 K největším problémům posledních let, se kterými se potý-
kají téměř všichni ředitelé základních škol, patří úbytek žáků. 
Je to fakt, který se nedá nijakým způsobem ovlivnit, neboť 
je přímo úměrný demografickému vývoji v naší republice. 
Nejinak tomu je i u nás v Broumově. Od roku 2003 do roku 
2008 tak došlo na zdejších základních školách k poklesu té-
měř o 270 žáků. Od září 2008 je avizováno další snížení (cca 
o 35 žáků). To znamená, že stále ještě odchází z devátých 
ročníků více žáků než jich nastupuje do prvních ročníků. 
Kromě toho někteří žáci z pátých ročníků přecházejí na os-
mileté gymnázium, což má rovněž negativní dopad na stavy 
žáků na základních školách. Menší počet prvňáčků však není 
ovlivněn jen počtem narozených dětí, ale v poslední době 
hlavně tím, že každým rokem přibývá dětí s odkladem školní 
docházky. Například v letošním roce je ze 139 zapsaných 
dětí přes 30 s návrhem na odklad.  Menší podíl z celkového 
úbytku patří Základní škole Hradební, větší pak Masarykově 
základní škole, konkrétně odloučeným pracovištím v Olivě-
tíně a ve Velké Vsi. Úbytek žáků na školách byl také jedním 
z důvodů sloučení těchto malých škol s Masarykovou zá-
kladní školou od 1.1.2006. Z praxe uplynulých dvou let už 
víme, že někdy  bylo do prvních tříd zapsáno tak málo dětí, 
že z ekonomického hlediska nebylo možné první třídu vůbec 
otevřít. Obdobná situace nastala po zápisu také v letošním 
roce, kdy do prvního ročníku do Olivětína má nastoupit 
pouze 8 dětí (v současném jich je 9). Dnes má škola celkem 
3 třídy s 31 žáky, podle vyhlášky o základních školách by troj-
třídka měla mít v průměru 14 žáků na třídu,  dvojtřídka pak 
13 žáků na jednu třídu. Tuto podmínku již škola nesplňuje, 
což se začíná projevovat v nedostatku mzdových prostředků 
pro zaměstnance školy, přidělovaných ze státního rozpočtu. 
Situaci proto bylo třeba řešit. Jistě by nebyl problém umístit 
oněch 8 dětí do hlavní budovy v Komenského ulici. Záměr 
při všech jednáních však byl ten, aby škola v Olivětíně byla 
z důvodu svého umístění a vybavení zachována alespoň pro 
ty nejmenší. Po zvážení a propočtení různých variant byl pak 
zastupitelstvu města předložen návrh, aby od 1.9.2008  byla 
v Olivětíně otevřena jednotřídka s prvním a druhým roční-
kem s celkovým počtem 17 žáků (zatím plánovaným, od 
září může být skutečnost jiná). Současně byl ZM předložen 
druhý návrh, aby do uvolněných prostor v přízemí budovy 
byl přemístěn provoz mateřské školy ze Soukenické ulice, 
jejíž budova vyžaduje nezbytné a hlavně nákladné staveb-
ní úpravy. Oba návrhy ZM na svém jednání dne 9.4.2008 
schválilo. Rovněž již byly schváleny i finanční prostředky na 
úpravu těchto prostor pro mateřskou školu, které by měly 
být připraveny v průběhu letních prázdnin tak, aby provoz 
MŠ mohl být rovněž zahájen od 1.9.2008.
 Vytvoření jednotřídky v Olivětíně může být dočasné řeše-
ní, nic nebrání tomu, aby při vyšším počtu zapsaných dětí 
v následujících letech byla výuka opět rozšířena do více tříd. 

Ing. Aleš Kitler, vedoucí odboru školství

Masarykova základní škola se představuje 
 S nastávajícím koncem školního roku přichází čas zhod-
notit, co se nám v uplynulých letech povedlo a co ne. Je to 
již dva a půl roku, co se do jednoho celku sloučily tři samo-
statné základní školy – Lidická, Cihlářská a Masarykova. 
 Během tohoto období dokončili pedagogové práce na 
školních vzdělávacích programech (ŠVP), které podle naří-
zení zákona číslo 561/2004 Sb. začaly povinně platit od 1. 
9. 2007. Naše škola však tyto ŠVP uplatňovala již o rok dříve. 
Vzdělávací programy jsou vytvořeny  podle specifik jednotli-
vých pracovišť a nabízejí větší možnosti výukových předmětů 
– prozatím v 1., 2. a 6. třídách. Proto také v budově Komen-
ského je již od 1.ročníků zavedena výuka anglického jazyka 
a specializovaná výuka českého jazyka, ostatní pracoviště 1. 
stupně základní školy se zaměřují na dramatickou výchovu  
a rozšířenou výuku českého jazyka. 6.ročníky mají navíc  za-
řazen  předmět dramatická výchova a výchova ke zdraví. Vý-
uka cizích jazyků  na druhém stupni základní školy zahrnuje 
předměty anglický jazyk, německý jazyk i ruský jazyk.
 Specializací školy mimo výuky cizích jazyků je také ekolo-
gická a enviromentální výchova. Proto jsme se ve spolupráci 
s Městem Broumov, ULITOU a Střediskem ekologické výcho-
vy SEVER pustili do projektu Naše zahrada. Cílem projektu 
je vytvořit pro žáky i veřejnost prostor pro aktivní využívání 
nejen vyučovacího, ale i volného času. V minulých letech byl 
vybudován amfiteátr, poleženy základy naučné stezky, vysa-
zeny nové dřeviny. V nejbližší době  dokončí ULITA dětské 
hřiště, sloužící veřejnosti i volnočasovým aktivitám školní 
družiny.  Základní škola pak do konce května umístí výukové 
panely do naučné stezky a doplní je mobiliářem. Mezi akce 
zasluhující pozornost patří podzimní sázení třešňového 
sadu před pavilonem školy. Každá třída si zde pod vedením 
odborníků zasadila svoji okrasnou třešeň, o kterou bude 
pečovat po dobu celé školní docházky. O této akci vytvořil 
první stupeň základní školy nádhernou knížku  Jak jsem sázeli 
náš strom aneb Velká kniha o sázení.
 Žáci prvního i druhého stupně pořádají každoročně 
spoustu akcí, zpestřujících výuku v jednotlivých předmě-
tech, mnohé akce pořádá i žákovský školní parlament. Vy-
jmenovat to obrovské množství aktivit nelze, proto zmíním 
jen ty, které se setkaly s velkým ohlasem jak mezi žáky, tak 
rodičovskou veřejností.
 Byly to: třídenní podzimní projektové dny na druhém 
stupni ZŠ, zaměřené na přírodovědné i historické poznávání 
okolí Broumova, historická exkurze do Všestar, zahraniční 
zájezd do Vídně, ekologické pobyty v Horním Maršově, 
účast v soutěži Paragraf 2007 i Paragraf 2008. Pravidelné 
návštěvy žáků v divadle v Hradci Králové patří mezi oblíbe-
né volnočasové aktivity školy, akcí s několikaletou tradicí je  
Malá maturita pro žáky devátých ročníků.
 Výborného umístění v evropské soutěži Matematický klo-
kan dosáhli žáci 1.stupně školy, v minulém i letošním roce 
se v krajském kole umístili na 1. a 2.místě. Soutěží, kterých 
se naši žáci účastní, je celá řada – jmenujme Olympiády 
v českém, anglickém i ruském jazyce, dějepisné i přírodověd-
né olympiády, sportovní soutěže, např. Běh do zámeckých 
schodů v Náchodě, odkud jsme si přivezli poháry za 1. a 
2.místo, účast v krajském kole soutěže v halové kopané, 3.a 
4.místo v okresním kole lehkoatletické soutěže nebo  florba-
lový turnaj.
Dlouholetou tradici má školní časopis Komenďáček. Mi-
mořádné číslo tohoto časopisu, vydané v prosinci 2007, 
mělo za cíl seznámit rodičovskou veřejnost s Masarykovou 
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základní školou jako celkem a pozvat je k zápisu žáků do 
prvních tříd.
 Úbytek žáků v posledních letech nás zákonitě vedl k úva-
hám o útlumu některých odloučených pracovišť. Od školní-
ho roku 2008/2009 bude proto v budově v Cihlářské ulici 
otevřena jednotřídka s 1. a 2.ročníkem základní školy. Zá-
roveň se do této budovy přesune pracoviště mateřské školy 
z ulice Soukenické. Tato úprava nebude mít vliv na kvalitu 
výuky. Na pracovišti se bude věnovat zhruba dvaceti dětem 
mladšího školního věku kvalifikovaná učitelka a vychovatel-
ka. Věříme, že postupný nárůst dětí v mateřských školách 
povede i k otevření většího počtu tříd na tomto pracovišti.
 Pracoviště v Lidické ulici bude mít v příštím školním roce 
otevřenu 1., 3. a 5.třídu a k nim bude opět náležet i příprav-
ný ročník pro sociálně znevýhodněné žáky. Ten bude fungo-
vat již dvanáctým rokem.
 Na pracovišti v Komenského ulici bude na prvním stupni 
otevřeno 11 tříd, na druhém stupni 9 tříd. Počet žáků celé 
školy se bude pohybovat okolo 480 žáků. Úbytek žáků by se 
měl zastavit během dvou let.
 Mnohé z aktivit jak výukových, výchovných, tak i volno-
časových vyžaduje množství finančních prostředků. Podpo-
rou zřizovatele a občanského sdružení Začít spolu získala 
škola značnou sumu finančních prostředků. Z nich byly 
financovány na všech pracovištích zájmové kroužky, kterých 
v uplynulých letech bylo otevřeno celkem 14. Děti navštěvo-
valy kroužky počítačové, sportovní – například gymnastiku 
a taneční, kroužky s výtvarným zaměřením, zájemcům jsme 
nabídli  kroužky vedoucí k opakování a upevňování učiva 
pro méně nadané žáky.  Byly podporovány i jednorázové 
akce – ať to byly lyžařské výcviky pro žáky 7. ročníků nebo 
víkendový lyžařský pobyt na Janovičkách pro žáky 1. stupně, 
část finančních prostředků byla určena na zátěžové pobyty 
žáků 6.tříd, na ekologické pobyty v Horním  Maršově, na 
zájezd do Vídně. Každoročně škola pořádá letní tábor pro 
děti, v loňském roce se tábor uskutečnil v Krkonoších, letos 
poprvé bude organizován zahraniční letní tábor v Itálii.
 Při pravidelných dnech otevřených dveří se mohou zájem-
ci seznámit s vybavením učeben, s chodem školy a získat tak 
bližší pohled na systém výuky a vzdělávání.
 Závěrem bych chtěla zmínit, že mnohé z činností zřizova-
tele, na nichž se podílí i naše škola, získaly ocenění – projekt 
Naše zahrada byl oceněn ministrem Bursíkem v rámci sou-
těže O lidech s lidmi, Nadace VIA odměnila tento projekt 
částkou padesát tisíc  korun za vítězství v soutěži o nejlepší 
úpravu veřejného prostranství.
 Věřím, že i budoucí aktivity školy, práce našich pedagogů i 
ostatních pracovníků povedou k dalšímu  rozvoji školy a  ke 
spokojenosti rodičovské veřejnosti.
 Všem, kteří nám v uplynulých dvou letech pomáhali a 
podporovali nás, všem, kteří se zasazují o dobré jméno  Ma-
sarykovy základní školy, upřímně děkuji.

V. Šrottová, ředitelka školy

Gastronomické okénko hotelové školy 
Miss HŠ Hronov 2008 – Den otevřených srdcí
 Již počtvrté pořádali ve středu 14. května v Čapkově 
sále v Hronově studenti Středního odborného učiliště 
a Střední odborné školy SČMSD Hronov a Vrchlabí 
soutěž o nejsympatičtější dívku roku. Od loňska volí i 
nejsympatičtějšího spolužáka. Akce však nebyla zaměřena 
pouze zábavně, měla i mnohem hlubší smysl. Jejím cílem 
bylo v každém ročníku někomu pomoci. První dva roky 

byl výtěžek věnován Dětskému domovu v Broumově. Od 
loňského roku, kdy celou školu zasáhla zpráva o těžkém 
onkologickém onemocnění dvou studentů, organizátoři 
spojili své úsilí s Ligou proti rakovině Náchod a svou pomoc 
zacílili na boj proti rakovině, onemocnění, které bohužel 
může postihnout člověka v každém věku, nezřídka i děti 
a mladé lidi. Mezi studenty školy letos vznikla iniciativa 
pomoci a podpořit dalšího spolužáka, který se dlouhodobě 
léčí z této těžké nemoci. Letošní výtěžek bude věnován 
na zakoupení notebooku, který umožní nemocnému 
komunikaci se spolužáky a po vyléčení zapojení do studia. 
 Je tedy symbolické, že se akce konala právě 14. května v 
rámci Českého dne boji proti rakovině, více známého jako 
Květinový den. Celou náročnou organizaci si vzali na starost 
především studenti druhých a třetích ročníků hronovské 
hotelovky, kteří přípravě věnovali spoustu hodin. Díky nim 
a vstřícné přízni mnoha sponzorů se akce mohla uskuteč-
nit. Do soutěže bylo hlasováním spolužáků vybráno 10 
finalistek, 6 z Hronova a 4 z Vrchlabí. Stejným způsobem 
se finalisty stalo i 5 odvážných chlapců, 3 z Hronova a 2 z 
Vrchlabí. Celé odpoledne bylo zajímavým koktejlem krásy, 
umu, znalostí, dovedností, ale i lidskosti. Program oboha-
tilo vystoupení kouzelníka Tommyho, dvě módní přehlídky 
SOŠ oděvního z Červeného Kostelce, pěvecká a taneční vy-
stoupení, defilé finalistek ve svatebních modelech agentury 
Cher Náchod, barmanská show, interiérový ohňostroj a zají-
mavé soutěžní disciplíny. Jako předseda desetičlenné poroty 
zasedl, jako již tradičně, David Novotný, známý pořadatel 
kulturních a charitativních akcí. 
 Mladým mužem pro rok 2008 se stal Vladimír Borsek 
z Harrachova, student 1. ročníku nástavbového studia 
oboru Podnikání v Hronově, který si diváky získal svými 
humornými a klaunskými výstupy. Titul Miss Sympatie od 
diváků obdržela Karolína Matysová z Červeného Kostelce, 
žákyně 1. ročníku učebního oboru Číšník v Hronově. Všichni 
přítomní ocenili především její náročné pěvecké vystoupení 
a odpustili jí drobné chybičky způsobené trémou. 2. Vice-
miss se verdiktem poroty stala Kateřina Šilarová z Úpice, 
studentka 1. ročníku oboru Hotelnictví a turismus v Hrono-
vě, titul 1. Vicemiss po sečtení hlasů získala Miss Sympatie 
Karolína Matysová. Z toho je patrné, že tato dívka „zabodo-
vala“ jak u diváků, tak u poroty. Miss HŠ Hronov a Vrchlabí 
na rok 2008 byla slavnostně korunována Michaela Cziro-
ková z Martinic v Krkonoších, studentka 1. ročníku oboru 
Management turismu a služeb ve Vrchlabí. Porota složená 
převážně z mužů ocenila její krásu, skromnost i volnou ta-
neční disciplínu. Diváci se tedy nejen pobavili, ale zároveň 
díky svým otevřeným srdcím pomohli i dobré věci.
 A co byste řekli receptu na zeleninový salát, který dopo-
ručuje právě letošní Miss? Jak uvidíte, je velmi zdravý a jistě 
přispívá i ke kráse a kondici.
Zeleninový salát Michaely Czirokové
6 menších rajčat, 1 salátová okurka, 1 červená nebo žlutá 
paprika, půl hlávky ledového salátu, 200 g sýra cottage ve 
smetaně, 1 lžička bazalkového pesta, 1 lžíce olivového ole-
je, solčanka (vegeta bez glutamanu z prodejny zdravé výživy).
Zeleninu omyjeme, nakrájíme na menší kousky a vložíme 
do mísy, bazalkové pesto smícháme se sýrem a nalijeme jej 
na zeleninu, přidáme olivový olej a solčanku na dochucení, 
nakonec vše lehce promícháme. Podáváme s celozrnným 
pečivem.

Dobrou chuť přejí studenti a pracovníci 
Středního odborného učiliště 

a Střední odborné školy SČMSD Hronov a Vrchlabí
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Občanské sdružení Music & Theatre S.G.Pitaš
Pořádá

Pátek  6. června 2008 

Open air koncert - HUDBA PRAHA 
Rocková legenda vystoupí na letním parketě U oveček 

v Šonově 

Sobota 21. června 2008 
Frontman Psích vojáků FILIP TOPOL zahraje 

skladby starých mistrů na klášterní varhany v kostele sv. 
Vojtěcha v Broumově 

Restaurace Vyhlídka 
Janovičky u Broumova

Vás srdečně zve na

OLDIES PARTY 
s DJ Petrem Cirklem

dne
 28. června 2008 od 20 hodin

Rezervace na tel.: 
491 520 036, 491 523 898, 736 633 447

E-mail: chatavyhlidka@seznam.cz

TAXISLUŽBA: Milan Korityák 
Tel.: 603 382 959

mailto:velka.ves@tiscali.cz


Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Zdeňka Hledíková: Arnošt z Pardubic
Monografie prvního pražského arcibisku-
pa zmiňuje i jeho dětství prožité v Kladsku 
a studia v Broumově. 
Eric Friedler: Svědkové z továrny na smrt
Kniha z vyhlazovacího tábora v Osvětimi 

se zaměřuje na činnost skupiny vězňů, která připravovala 
příchozí na cestu do plynových komor a odklízela mrtvá 
těla.
Paulo Coelho: Brida 
Příběh o mladé ženě, jež se rozhodla jít cestou duchovního 
hledání podle keltských tradic, autor skloubil s osudem dív-
ky ze 13. století.  
Cormac McCarthy: Cesta
Depresivní distopický román líčí beznadějné putování muže 
s desetiletým synem pustou a zničenou zemí, jež byla done-
dávna obydlená a bohatá. 
Karel Richter: Třeba i železem a krví 
Kniha literatury faktu přehledně zpracovává prusko-rakous-
ké války v letech 1740 - 1866.
Hemy a Marlen v Paříži
Povídky současných českých spisovatelů (Šabach, Krato-
chvil, Brycz, Urban aj.), které autoři věnovali svým oblíbe-
ným literátům. 
Ivan Mládek: Fejetony
Fejetony, které autor otiskoval v letech 2006 a 2007,  jsou 
rozděleny do oddílů Růžovými brýlemi a Černými brýlemi.  
Orhan Pamuk: Jmenuji se Červená
Historický román s napínavou zápletkou z prostředí sultá-
nova dvora a jeho iluminátorů se odehrává v roce 1591 v 
Istanbulu. 
John Maxwell Coetze: Deník špatného roku 
Důmyslně strukturovaný román o stárnoucím spisovateli a 
jeho mladé písařce hovoří o osamělosti, přátelství a  růz-
ných podobách lásky. 
Cristina Bottariová: Prostřený stůl
Náměty na stolování doprovázejí recepty na netradiční po-
krmy pro různá roční období a příležitosti. 
Nicole C. Vosselerová: Nebe nad Darjeelingem
Dramatický příběh lásky se odehrává na barvitém pozadí 
tradiční Indie. 
Miluše Dovrtělová: Má je pomsta
Soukromá agentka s pomocí policie odhaluje pachatele 
vražd mezi bezdomovci. 
 Knihovna je otevřena pondělí – čtvrtek od 8 do 17 ho-
din (v úterý až do 18 hodin), v sobotu od 8.30 do 10.30. 
Dětské oddělení: pondělí středa, pátek od 12.30 do 15.30 
(ve středu až do 16.30).  Tel. 491 523 719, e-mail: knihov-
na@broumov.net, případně knihovnakanc@broumov.net. 
Internetový katalog: www.broumov.net/knihovna . 

Městská knihovna během prázdnin
Otevřeno je normálně, pouze od 12 do 13 hodin je polední 
přestávka. V úterý je otevřeno jen do 17hodin. Dětské od-
dělení je otevřeno v pondělí, ve středu a v pátek od 8.00 do 
12 hodin.
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O Broumově se v románu čte v desítce jazyků
 Jedním z hostů nedávného veletrhu Svět knihy 2008 v Pra-
ze byl i německý spisovatel Richard Dübell (1962). Nejú-
spěšnějším z řady jeho historických románů je zřejmě kniha 
Ďáblova bible, inspirovaná středověkým rukopisem Kodex 
gigas, který, jak známo, byl téměř dvě století uložen v Brou-
mově. Dobrodružný a romantický historický příběh se ode-
hrává na řadě míst – ve Španělsku, ve Vídni, ve Vatikánu, 
v Praze, Chrudimi, Podlažicích a samozřejmě i v Broumově. 
 Český překlad vydalo vloni nakladatelství MOBA, a to 
ještě dříve, než vyšel německý originál. To, že na překlad a 
přípravu knihy, jež vycházela k zahájení pražské výstavy Co-
dex gigas, bylo jen několik týdnů, se žel negativně odrazilo 
v kvalitě překladu i redakční práce. Mimo jiné, upoutávkový 
text na zadní desce uvádí, že úvodní tragická scéna proběh-
la v Broumově; udála se však v klášteře v Podlažicích. Od 
loňského podzimu byla kniha přeložena i do italštiny, špa-
nělštiny, francouzštiny, korejštiny, litevštiny, švédštiny, ruš-
tiny, řečtiny a připravuje se anglické vydání. V ČR se dosud 
prodalo tři a půl tisíce výtisků knihy, v německém originálu 
dvanáct tisíc. 
 Při tvorbě románu pobýval autor na místech, kde se děj 
odehrává. Téměř týden strávil i v Broumově, který ho, podle 
jeho slov, zaujal natolik, že tam nakonec umístil víc děje, než 
původně zamýšlel. V knize je také poděkování pracovníku 
kláštera Josefu Kindlovi a historické údaje autor hledal i 
v naší městské knihovně. Při zdejším pobytu nečekaně ob-
jevil i Adršpašské skály, jejichž prostředí do příběhu rovněž 
zakomponoval, i když si je vědom, že z Prahy do Broumova 
se přes Adršpach nejezdí. „Když píšete román, je to jako 
byste točili film – také si pro něj vybíráte krásná a zajímavá 
místa,“ uvedl sympatický spisovatel. 

 Před prací na 
každé nové knize 
provádí obsáhlé 
bádání o reáliích 
a době příběhu. 
Záměrně se však 
vyhýbá četbě his-
torických románů, 
aby se podvědomě 
neinspiroval. Mezi 
jeho oblíbené au-
tory patří např. 
Thomas Wolfe či 
Stephen King. Za 
jednu z nejpozo-
ruhodnějších knih, 
s nimiž se v životě 
setkal, považuje 
Nesnesitelnou leh-

kost bytí Milana Kundery. Až znovu, v souvislosti s vydáním 
připravovaného druhého dílu románu „Strážci Ďáblovy bib-
le“, pojede do naší země, rád se prý setká i s broumovskými 
čtenáři.      

Jan Meier

Broumovský zpravodaj vydává město Broumov
redakce, grafická úprava: D. Šárka, 777 209 535, 
maud@atlas.cz, broumovskyzpravodaj@seznam.cz
rozšiřuje: Agentura NP, 
vychází 1x měsíčně, uzávěrka vždy 16. každého měsíce, 
náklad: 1600 výtisků, evidenční číslo: MK ČR 10101
uzávěrka dalšího čísla: 16. června 2008

mailto:knihovna@broumov.net
mailto:knihovna@broumov.net
mailto:knihovnakanc@broumov.net
http://www.broumov.net/knihovna
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broumovský 
    zpravodaj píšete nám

píšete nám 

Proč?
 Nedávno zemřel můj tatínek. Chtěla jsem, aby jeho hrob 
byl pěkný a důstojný. Nakupila jsem tři plechové květináče, 
doma naaranžovala a vysadila macešky a s pocitem uspo-
kojení se vydala jedno páteční květnové odpoledne na hřbi-
tov. V neděli mě čekalo nemilé překvapení. Někdo odcizil 
vše, co jsem v pátek na tatínkův hrob donesla. Nejde mi o 
květináče, ani o finance, které jsem vynaložila, o práci ani 
nemluvě. Ale co je to za lidi, kteří bez okolků mohou ukrást 
květinovou výzdobu z hrobu? Ptám se proč? Asi proto, že co 
je doma, to se počítá. Nemohu se zbavit dojmu, že v dnešní 
společnosti chybí zásadní morální hodnoty. Co myslíte, dá 
se s tím něco dělat?
 Záleží na každém z nás.

Božena Trejtnarová – Danihelová

Příběhy z Alejky
 Zakoupil jsem si dubnový Broumovský zpravodaj a tam 
mě zaujala soutěž „Příběhy z Alejky“. Domnívám se, že kaž-
dý obyvatel Broumova, a tím spíše starousedlík, má k Alejce 
vztah. Tento park má své kouzlo v každou roční dobu pro 
každou generaci.
 Mám v hlavě téma na jednu povídku, a tak jsem se rozho-
dl, že si celý park projdu, oživám vzpomínky a utřídím myš-
lenky. Trasu jsem nasměroval od města. Když jsem sestupo-
val po rozpadlém zděném schodišti do parku, pocítil jsem 
obdiv k předchozím generacím řemeslníků a hlavně zedníků. 
Co postavili dříve, přečkalo staletí, zatímco schodiště jak u 
školy, tak v parku se rozpadá v prach po několika letech.
 Další cesta vedla po solidních schodech nově vybudo-
vaných ze zámkové dlažby, k mostku. Na vlastní nebezpečí 
jsem přešel po zcela zničeném mostku přes potok a dále 
kluzkou blátivou cestou vzhůru do stráně a odtud jsem za-
bočil doleva a došel ke křižovatce u „Choců“. Tam jsem zažil 
vzrušení, že mě přešla chuť na psaní povídky, a velmi rád se 
o svůj zážitek se všemi podělím.
 Na vysvětlenou musím poznamenat, že v Broumově máme 
nejfrekventovanější křižovatku, kde se nevykřižuje autobus 
s osobním autem. Nastala situace, která se opakuje několikrát 
za hodinu. Na stopce stál autobus a za ním kolona aut. Od 
nádraží jel autobus, samozřejmě zastavil, auta za ním také. 
Couvnout nebylo možné, nebylo kam. Jediný, kdo měl na kři-
žovatce místa nadbytek, jsem byl já na širokém chodníku.
 Řidiči autobusů situaci nakonec zvládli – jsou to profe-
sionálové a mistři volantu. Bez použití chodníku by to ale 
vůbec nešlo. Já jsem raději chodník hodně rychle opustil a 
říkal jsem si, jestli by autobusy takhle projely, kdyby byl sníh 
a náledí. Vzpomněl jsem si na nehodu tramvají v Ostravě. 
Spoustu let ta trať byla časovanou bombou. Nikomu to 
nevadilo. Tři mrtví a spousta raněných probudili pány radní 
a ti začali konat. Tato křižovatka je podobný sud prachu. 
Zatím tam byly jen pomačkané plechy, ale nebezpečí stále 
hrozí – hlavně v zimě.
 Na závěr bych si dovolil malý návrh řešení. Chodníky na 
obou stranách křižovatky jsou zbytečně široké a ne příliš 
frekventované. Co tedy rozšířit silnici na úkor chodníků. 
Pěší frekvenci od nádraží na sídliště Křinické směrovat okolo 
Penny marketu. Přes potok vybudovat bezbariérový most, 
na který by navazovala kvalitní dlážděná cesta až k přecho-
du přes silnici u autobusové zastávky.

 Bylo by to nadčasové řešení, neboť množství aut neustále 
poroste a takto by vznikla bezpečná zóna pro pěší. Tím by 
byl vyřešen daleko větší problém než je rozhodování, čím 
Alejku osázet. Má-li to být lípa srdčitá nebo jírovec maďal.
 Určitě na papíře existuje řešení. Obchvat? Při tempu bu-
dování obchvatů v našem kraji to vidím nejdříve za 10 let. 
Do té doby všem řidičům buď nápomocen Svatý Kryštof, 
patron řidičů.                                                             

Karel Valeš

Prolínání
 V pondělí 28. dubna 2008 se uskutečnil v nádherném pro-
středí výstavní síně na Staré radnici v Broumově podvečer 
poezie pod názvem „Prolínání“. Organizátorkou a moderá-
torkou byla paní učitelka Mgr. Věra Kopecká, známá a velmi 
úspěšná broumovská básnířka, autorka desítek básnických 
sbírek, členka východočeského střediska Obce spisovatelů a 
výborná amatérská fotografka.
 Na svůj podvečer poezie si přizvala dva přátele z Polska. 
Básníka Kazimierza Burnata, rodáka ze Štěpanovic nad 
Dunajem, žijícího již 40 let ve Wroclavi, a vietnamského 
básníka, fyzika, žijícího od roku 1989 v Polsku, pana Lama 
Quang My. Oba básníci přednesli kolem dvacítky poutavých 
básní, opěvujících mimo jiné lásku ve všech jejích podobách, 
krásu přírody a rozmanitost lidského života. Všechny básně 
přeložila a přebásnila z polštiny paní Kopecká a dlužno říci, 
že velmi úspěšně. Krásným zážitkem bylo též slyšet něžnou, 
zpěvnou, lahodnou vietnamštinu z úst pana Lama. V závěru 
zarecitovali básníci stejné šestiverší v polštině, vietnamštině 
a češtině. Byli odměněni dlouhotrvajícím potleskem a pře-
krásnými kyticemi, které jim předal pan Pavel Novák.
 Tak bylo naplněno ono „prolínání“ tří jazyků, tří národ-
ností a cenného přátelství, které se zrodilo díky slovesnému 
umění. Hodinka a půl veršů, které všem vnímavým poslu-
chačům vešly během podvečera až do srdce, byla v dnešní 
uspěchané, někdy i tvrdé, nelítostné a neetické době jiskrou 
svítící na dobré lidské vlastnosti, které přece ještě z naší spo-
lečnosti nevymizely.
 Příjemnou atmosféru jistě znásobilo i přívětivé prostředí 
výstavní síně, ve které probíhala výstava barevných fotografií 
paní Kopecké, nesoucí název „Krása živé vody – živá voda 
života“. Byl to šťastný nápad, uspořádat básnický podvečer 
mezi fotografiemi vody v rozmanitých podobách. Obojí se 
dobře doplňovalo a ladilo s klavírním doprovodem.
 Paní Kopecká chtěla alespoň částečně oplatit polským 
přátelům jejich častá a vlídná pozvání broumovských bás-
níků na večery poezie v Polsku. Patří jí upřímné poděkování 
za skvělý podvečer a lze si jen přát, aby se podobná setkání 
s poezií a milými lidmi opět brzy opakovala.

Jaroslava Hromádková

Firma Velká Ves a.s., Sokolská 1619/39, 120 00 Praha 2
pořádá pro všechny rybáře 

VEŘEJNÉ RYBÁŘSKÉ   ZÁVODY

 na rybníku „Cihelný“

v sobotu dne 28. června 2008
(prezentace od 6 hodin)



Program fotbalového oddílu 
Slovan Broumov - jaro 2008.

Krajský přebor - muži

Neděle 8.6.2008 17:00 Broumov  Nový Bydžov

Neděle 15.6.2008 17:00 Lhota p. L. Broumov  

Krajský přebor mladšího a staršího dorostu

ml. st.

Sobota 7.6.2008 11:00 13:00 Broumov  MFK Úpa Trutnov

Sobota 14.6.2008 14:45 17:00 Týniště n. O. Broumov  

Krajský přebor starších a mladších žáků

st. ml.

Neděle 8.6.2008 9:30 11:15 Náchod B Broumov 

Sobota 14.6.2008 9:30 11:15 Broumov Dobruška

broumovský 
    zpravodaj sport

sport sport

Spolek přátel v Martínkovicích 
pořádá 5. ročník

NOHEJBALOVÉHO  TURNAJE
O putovní pohár Obecního úřadu Martínkovice.

(pro neregistrovaná družstva)
KDY:  sobota 5. července 2008

KDE: na sportovišti v Martínkovicích   
Prezentace 

8.45–9.00 hodin
S t a r t o v n é:    tříčlenné družstvo činí 150 Kč

Občerstvení zajištěno  !!!
 Sportovci, těšíme se na Vaši účast.

Po skončení turnaje bude následovat posezení.
Spolek přátel předem děkuje sponzorům kteří přispějí na tuto 

akci a dodatečně budou zveřejněni.

Fotbal
 Vnuk se rozhodl, že bude chodit na fotbal. Letos na jaře,   
i když mu není ještě ani pět, jsme s ním poprvé navštívili fot-
balový trénink. Není nijak pohybově nadaný, myslím, že spíš 
trošku podprůměrný, neovládá ani nijak zvlášť míč a Rosický 
z něho určitě nebude. Na prvním tréninku se mu líbilo a tak 
začal chodit pravidelně ve středu a v sobotu , respektive nyní 
na hřiště v pátek. Pokaždé se těší na fotbal a já, když rodiče 
jsou v práci, ráda jako babička chodím s ním. 
 Co se mi však především moc líbí? Všichni trenéři se klu-
kům maximálně věnují, nejprve je rozcvička, kluci se pro-
táhnou, musí běhat, začínají koordinovat pohyby, potom 
trochu tréninku s míčem a nakonec zápas zelených proti 
oranžovým, na který se všichni těší nejvíc.  
 Trenéři je vedou nejen ke sportu, ale také jim vštěpují zá-
klady slušného chování. Pokud někdo zlobí, nadává nebo 
dokonce vypustí neslušné slovo, je poslán mimo hřiště a fot-
bal si nezahraje. Po konci tréninku každý dostane bonbon, 
ale také musí umět poděkovat .
 Všichni dospělí se dětem věnují ve svém volném čase bez 
nároku na odměnu a tak jim chci alespoň za kluky, ale i hol-
čičky, protože tam i dvě chodí i za jejich rodiče poděkovat. 

J.P.

VÝZVA ZÁJEMCŮM O PRONÁJEM SPORTOVNÍ HALY
 Zájemci o pronájem sportovní haly na sezónu od září 
2008 do června 2009 musí předat žádost panu Krtičkovi v 
hale nebo panu ing. Vlčkovi na TS, případně na podatelnu 
Městského úřadu v Broumově, nejpozději do konce června 
2008.

TS Krtička Jan

Klub českých turistů TJ Slovan Broumov
pořádá 

v sobotu 14. června 2008

PUTOVÁNÍ BROUMOVSKEM
Trasy: 

pěší – 15, 20, 30 a 50 km
cyklo – 30 a 55 km

Start: od 7.00 do 9.00 hodin u 
sokolovny

Cíl: do 20.00 hodin u sokolovny

Požární závody
 První závody v požárním sportu, které se konaly v Křini-
cích, se Rožmitálu po několika letech slabších výsledků vy-
dařily. Ženy se umístily na 1 místě a muži byli 4 což je pěkný 
výsledek když přihlédneme k tomu, že se zúčastnilo 18 druž-
stev. Za ženy soutěžily Lenka Němcová, Markéta Koblasová, 

Vlasta Duri-
nova, Lucka 
P e t ř í č k o v á , 
L u d m i l a 
M r k o u s o v á , 
Alena Čer-
máková a 
jako náhrad-
ní soutěžící 
Ladislav Vo-
říšek. Muži: 
Voříšek Ladi-
slav, Němec 

Jan ml., Němec Martin, Matěj Kindl, Černoch Ota, Čáp 
Jaromír, Jaroslav Liška. 

Jan Němec starosta SDH Rožmitál 

5. ročník Běhu Emericha Ratha
 Srdečně zveme všechny příznivce sportu do Schrollova 
parku za MěÚ v Broumově, kde se v sobotu 14. 6. 
uskuteční již 5. ročník běhu Emericha Ratha.
 Tato akce je určena všem nadšencům bez rozdílu věku, 
proto se ji mohou zúčastnit i ti nejmenší, kteří si pro 
odměnu poběží na trati dlouhé 100m. Starší děti budou 
rozděleny do kategorií a jejich trať povede parkem, dospělí 
se proběhnou do Olivětínského ráje a zpět.
 Prezence je od 8.30 hodin, start nejmladší kategorie 
začíná v 9.30 hodin. Pro závodníky je připraveno 
občerstvení, hudba a pěkné ceny.
 Tuto akci podporuje STEF Recycling, HOBRA Školník, 
VEBA Broumov a Pivovar Primátor Náchod. Za podporu 
děkujeme Městu Broumov a členům ASPV.

Radek Kolář
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